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 »محمدعلي مرتضوي«  »4«ة گزين - 1

 ، دزديبرد: هجوم و حمله دست

 (واژه) نامة كتاب فارسي) (واژه

----------------------------------------------  
 »پور خان سپهر حسن«  »3«گزينة  - 2

اين آمده است. در ديگر ابيات » حق«به معناي » 3«در بيت گزينة » داد«واژة 
 واژه كاركرد فعلي دارد. 

 كتاب فارسي) (واژه) 19( صفحة 

----------------------------------------------  
 »پور خان سپهر حسن«  »4«ة گزين - 3

 مد نظر است. » 4«در بيت گزينة » پيروز«به معناي » غالب«املاي 

  (املا) كتاب فارسي) 17(صفحة 

----------------------------------------------  
 »پور خان سپهر حسن«  »2«ة گزين - 4

مسـند اسـت.   » خنـدان «نخسـت اسـنادي و   » اسـت «در بيت صورت سـؤال،  
نهـاد  » هـا  رنگ«غيراسنادي است و نقش » وجود دارد«دوم به معناي » است«

 ها: است. در ابيات گزينه

  متمم است. » وي«مسند و » بنياد بي»: «1«گزينة 
  حرف ربط است.» چو«نهاد است. » كس«و  مسند» مقيم»: «2«گزينة 
  نهاد است.» خس«مفعول و » بلندي»: «3«گزينة 
  مسند است.» آزاد«و » بنده»: «4«گزينة 

 هاي ادبي و زباني) كتاب فارسي) (دانش 10(صفحة 

----------------------------------------------  
 »آگيتا محمدزاده«  »2«ة گزين - 5

در بيت صورت سؤال وابستة پيشين از نوع صفت » نظر يك«در گروه » يك«واژة 
 »  يك نظر را در كار ما كن.«دارد:  مفعولشمارشي است. اين گروه در بيت، نقش 

  هاي ادبي و زباني) كتاب فارسي) (دانش 10(صفحة 

----------------------------------------------  
 »آگيتا محمدزاده«  »3«ة گزين - 6

هيچ يـك از  » 1«روه اسمي نباشد، صفت نيست. در گزينة اگر وابستة گ» آن«
آن آهوي مشـكين  «، »آن دل«، »آن ديده«هاي  وابسته نيست. گروه» آن«دو 
نيـز همگـي صـفت اشـاره     » 4«و » 2«هاي   در گزينه» آن چشم سيه«و » من

» آن«صفت اسـت.  » آن«، »هر آن كسي«، در گروه »3«دارند. در بيت گزينة 
 دومي ضمير است. 

  هاي ادبي و زباني) كتاب فارسي) (دانش 10صفحة مشابه (

----------------------------------------------  

 »آگيتا محمدزاده«  »3«ة گزين - 7

 »هست؟ چه عجبي«شده دارد:  فعل حذف» 3«زينة در بيت گ» چه عجب؟«عبارت 

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب فارسي) 19(صفحة 

----------------------------------------------  
 »حميد اصفهاني«  »2«ة گزين - 8

هاسـت. در بيـت    مجـاز از روييـدني  » گهر تابنـاك «عبارت » 1«در بيت گزينة 
در بيـت گزينـة   ». آسـمان «يعني » پردة نيلوفري«نيز مجاز داريم: » 4«گزينة 

 تشبيه ندارد. » 2«تشبيه به زلزله واضح است ولي بيت گزينة » 3«

  هاي ادبي) (آرايه كتاب فارسي) 14 ة(صفح

----------------------------------------------  
 »حميد اصفهاني«  »1«ة گزين - 9

 ثباتي جهان است.  ، بي»1«مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال و گزينة 

  (مفهوم)كتاب فارسي)  20صفحة (

----------------------------------------------  
 »صفهانيحميد ا«  »1«ة گزين -10

، اين مفهـوم كـه همـة جـذّابيت و     »1«در بيت صورت سؤال و در بيت گزينة 
 شود، وجود دارد.  دلخوشيِ جهان در محبوب و بودن با او خلاصه مي

  (مفهوم) كتاب فارسي) 16( صفحة 

---------------------------------------------- 
 »)1كتاب جامع فارسي («  »3«ة گزين -11

 ، بسيار مشتاقمندمولع: حريص، آز

  (واژه) كتاب فارسي) 18(صفحة 

----------------------------------------------  

  »)1كتاب جامع فارسي («  »3«ة گزين -12
به عينـه، دقيقـاً،   «در معناي » 3«در بيت صورت سؤال و گزينة » راست«واژة 

 به كار رفته است....» كاملاً و 

 غلط راست: درست، بي» 1«گزينة 

  راست: برابر، يكسان» 2«ة گزين
  راست: صواب، درست» 4«گزينة 

  (واژه) كتاب فارسي) 14(صفحة 

----------------------------------------------  
 »)1كتاب جامع فارسي («  »1«ة گزين -13

» اعراض كردن،  برگشتن، دورشـدن «به معني » 1«در بيت گزينة » گرديدن«
تحـول، دگرگـون   «ها به معنـي   گزينه است اما در عبارت صورت سؤال و ديگر

 به كار رفته است.» شدن و تغيير يافتن

  (واژه) كتاب فارسي) 18(صفحة 

----------------------------------------------  

  

    )1و نگارش ( فارسي
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 »)1كتاب جامع فارسي («  »3«ة گزين -14

 ، فعل دعايي است.»3«گزينة  در هر دو مصراع بيت» باد«فعل 

 فعل امر  كن: انجام بده)(ب وفاداري كن»: 1«گزينة 

  فعل امر  (بينداز) بكن، انداز»: 2«گزينة 

  فعل امر بده»: 4«گزينة 

 هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب فارسي) 20(صفحة 

----------------------------------------------  

 »)1كتاب جامع فارسي («  »2«ة گزين -15

فك اضـافه اسـت   در مصراع اول، » را«اليه و  مضاف» 2«در بيت گزينة » ديدنش«

بازگرداني بيت: .اليه فاصله ايجاد كرده است كه بين مضاف و مضاف 

دانم كه از  دانم صفت (ويژگي) ديدار خداوند چگونه است اما اين را مي من نمي

قرار هستيم. او بي شنيدنِ خبرِ ملاقات 

 هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب فارسي) 16صفحة مشابه (

----------------------------------------------  

 »)1كتاب جامع فارسي («  »3«ة گزين -16

ــودن « ــان ب ــر در گريب ــة  » س ــؤال و گزين ــورت س ــت ص ــه از » 3«در بي كناي

 است.» شرمندگي و خجالت كشيدن«

 در حال انديشه و تفكر بودن » به گريبان داشتن سر فكرت»: «1«گزينة 

ناراحـت بـودن و    » سر در گريبان بودن و خونِ دل خـوردن »: «2«گزينة 

  تأسف خوردن

  خوشبو و معطرّ بودن » مشك در گريبان داشتن»: «4«گزينة 

 هاي ادبي) (آرايه كتاب فارسي) 14 (صفحة 

----------------------------------------------  

 »)1كتاب جامع فارسي («  »2«ة گزين -17

كنايـه از  » تـاج سـر كسـي بـودن    «به)/ كنايه:  تاج (مشبه به تشبيه: تو (مشبه)

و » سـر، تـاج  «تناسـب:  »/ ارزشمند بودن، موجب سـربلندي و افتخـار بـودن   «

 »تاج، باج«جناس: » / برانخوبان، دل«

 )هاي ادبي (تركيبي) (آرايه

----------------------------------------------  

 »)1كتاب جامع فارسي («  »2«ة گزين -18

جـز   كنـد بـه   ها به تواضع و ترك غرور توصيه مـي  مفهوم كلي ابيات همة گزينه

 كه تقريباً عكس آن است. »2«گزينة  مفهوم بيت

 (مفهوم) كتاب فارسي) 16صفحة مشابه (

----------------------------------------------  

 »)1كتاب جامع فارسي («  »1«ة گزين -19

اسـت امـا مفهـوم    » اشـتياق «نـاتواني شـاعر در شـرح    » 1«مفهوم بيت گزينة 

مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط، عجز گوينـده در توصـيف عظمـت    

 كردگار هستي است.

  (مفهوم) سي)كتاب فار 10(صفحة 

----------------------------------------------  

 »)1كتاب جامع فارسي («  »4«ة گزين -20

يكسـان بـودن   «مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط، تأكيد بـر  

است،  اما در بيت گزينـة  » ظاهر و باطن و قول و عمل و نفي تظاهر و دورويي

 تأكيد شده است. »درستي درون يا باطن«  فقط به» 4«

  (مفهوم) كتاب فارسي) 18(صفحة  

 ----------------------------------------------  

 

 »خالدمشيرپناهي«  »1«ة زينگ -21

»ه الغابةُ الخضَراءميلـةٌ ) / «3و 2هـاي   اين جنگلِ سبز (رد گزينه»: هذزيبـا  »: ج

تمـامِ (همـة)   »: كـلّ الّـذينَ  «كنـد /   لب مـي كند، ج جذب مي»: تجَذب«است / 

نگـاه   بـه آن  نگرنـد،  مـي بـه آن  »: إليهـا  ينظـرونَ ) / «4ة كساني را كه (رد گزين

شان  كند، تشويق ها را تشويق مي آن»: تشُجَعهم«كنند /  تماشا مي آن را كنند، مي

  )3ة گزين در آن (رد»: فيها«به زندگي / »: عليَ الحياةِ«) / 4ةكند (رد گزين مي

   (ترجمه) )تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »4«ة زينگ -22

»: نتـايج «ديـدم (فعـل ماضـي) /    »: رأيت«پس (بعد) از اين كه / »: بعدما«

اين »: هؤلاء الشباب») «بحث«ها (جمع  پژوهش»: أبحاث«ها، نتايج/  نتيجه

حكمت (دانش) كامل االله (خدا) / »: حكمة االله البالغة«از / »: عن«جوانان / 

 ـ«جمـع اسـت.) /   » أنعم(«هاي ريزانش  نعمت»: همرةأنعمه المن« »: معتهجشَ

 بـه ادامـة كـار   »: علي مواصلة العمل«ساده) /   تشويقشان كردم (فعل ماضي

  مفرد است.)» العمل(«

   (ترجمه) )تركيبي(  

 -------------------------------- --------------   

    )1زبان قرآن( ،ربيع
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 »سعيد جعفري«  »4«ة زينگ -23
  ي ديگرها تشريح گزينه

  (جمع است.)آتش هاي پاره: جذوات»: 1«گزينة 

  مادر: ةوالد»: 2«گزينة 

  زخمي كردند: جرحّا»: 3«گزينة 

   (ترجمه) )تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالدمشيرپناهي«  »3«ة زينگ -24
  هاي ديگر گزينهتشريح 

  »)فرودگاه«يعني » الـمطار(«است. » هواپيما«به معني » الطائرة»: «1« ةگزين

و » نيافريـده اسـت  «به ترتيب بـه معنـي   » ما ترَكَ«و » ما خلَقََ»: «2« ةگزين

پروردگـار مـا   «ترجمة صحيح:  و فعل ماضي هستند.د، هر »رها نساخته است«
  »!او را ترك نكرده استگز هرانسان را بيهوده نيافريده است و 

  .است» خواهد كاشت«به معني » مستقبل)( سيغرسِ»: «4« ةگزين

   (ترجمه) )تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -25
باشد. ترجمة صـحيح:   مي» دنبالِ... گشتيم«به معني » بحثنْا عنْ« ،»2«در گزينة 

  »!ا با استفاده از اينترنت دنبال متن كوتاهي دربارة فضيلت مادر گشتيمم«

   (ترجمه) )تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »2«ة زينگ -26

»جدندا مترادف» مجتهد«و » م  

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  آخر   بداية»: 1«گزينة 

  المسرور الحزين  »:3«گزينة 

  الفاسدين و الصالحين  بعيدقريب»: 4«گزينة 

  (مترادف و متضاد) )كتاب درسي 8ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بين دجهانمحم«  »4«ة زينگ -27

چون اضافه شده نونش حذف شده اسـت   جمع مذكر سالم است كه» مسلمي«

  (مسلمينَ).  
 ها:  تشريح ساير گزينه

و » انميد«جمع مكسر » ميادين«، »زميل«جمع مكسر » زملاء: «»1« ةگزين

  است.» عنوان«جمع مكسر » عناوين«

  است. » بيت«جمع مكسر » أبيات«، و »وقت«جمع مكسر » أوقات: «»2« ةگزين

ر   » شـياطين «و » مسـكين «جمع مكسر » المساكين: «»3« ةگزين جمـع مكسـ

  است.» شيطان«

  (قواعد) )كتاب درسي 8و 7هاي  هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بخش بهزاد جهان«  »1«ة زينگ -28
  هاي ديگر تشريح گزينه

اسـت و اسـم اشـاره بـراي آن     جمع مكسـر غيـر عاقـل    » الأنجم«: »2« ةگزين

  تلك) صحيح است.هذه ـ آيد ( صورت مفرد مونث مي هب

جمع مكسـر غيـر عاقـل اسـت و     » الأنجم«نيز همانند  »الأشجار«: »3« ةگزين

  .باشد مي» تلك«اسم اشارة متناسب با آن، 

  صحيح است. »هؤلاء«بايد اسم اشاره جمع بيايد كه » الطلاّب«براي »: 4«گزينة 

    (قواعد) )كتاب درسي 8و  7ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بخش بهزاد جهان«  »2«ة زينگ -29
بايـد   دجـواب كارمن ـ  پرسـد،  مـي الي كه زائر از كارمند فرودگـاه  ؤبا توجه به س

  آمده است» سافرتما«متكلم وحده باشد كه به اشتباه » سافرتما«

  (ضبط كلمات) )كتاب درسي 4ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »1«ة زينگ -30

به جاي لذا بايد  ،آيند مي» فاعلة«وزن  ها در عربي با عددهاي ترتيبي بر ساعت

          باشد! » الواحدة«، »الأولَي«

    (قواعد) )كتاب درسي 8ة صفح(  

 ------------------------------ ----------------   

  
 »نيا بابايي سعيده«  »1«ة زينگ -31

دنيا فرصتي است براي رسيدن انسـان بـه هـدف آفـرينش     «از دقت در عبارت 
هـدفي و عبـث    شود و هرگونه بي ، هدفمندي خلقت و انسان برداشت مي»خود
السـلام در ايـن    يـه اميرالمومنين علـي عل داند.  را منتفي ميانسان ن خلقت دبو

  فرمايند: رابطه مي
هـو  لتا خـود را سـرگرم كارهـاي     هنشدكس بيهوده آفريده  هيچاي مردم . . . «

  »ارزش بپردازد. ه كارهاي لغو و بياند تا ب كند و او را به خود وا نگذاشته

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 15صفحة (  

 ----------------------------------------------   

   )1(دين و زندگي 
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 »محمد آقاصالح«  »3«ة زينگ -32
 ؛شـويم  مواجـه مـي   انگيـزي  حيرتنگريم، با دنياي  ها مي وقتي به دنياي انسان

شويم (معلـول) كـه    مي سردرگموجود دارد كه ابتدا  ها چنان اختلافي در هدف
طلـب انسـان و    نهايـت  راستي، كدام انتخـاب درسـت و همسـو بـا ميـل بـي       به

  ؟ (علت) نيستگونه  يك اين وست و كداماستعدادهاي فراوان مادي و معنوي ا

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 16صفحة (  

 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -33
كس كه سراي آخرت را بطلبد  و آن«:فرمايد  اسراء مي  سورة 19خداوند در آية 

، و »پـاداش داده خواهـد شـد   مـؤمن باشـد،    كند و و براي آن سعي و كوشش
 :گوينـد  بعضـي از مـردم مـي   «فرمايد:  سورة بقره نيز مي 200چنين در آية  هم

    ».اي ندارند بهره  ولي در آخرت هيچ خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن.

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 17ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 » بوالفضل احدزادها«  »3«ة زينگ -34
، »طلبـي او   نهايـت  بي«و » متنوع بودن استعدادهاي انسان«ه به دو ويژگي جتوبا 

كنيم، بهتر بتواند پاسخگوي اين دو ويژگي باشـد، آن   اگر هدفي را كه انتخاب مي
تر است و نتيجة انتخاب خدا بـه عنـوان هـدف اصـلي (كـه انتخـاب        هدف، كامل
  آمده است.  » الآخرة و الدنيا  فعنداالله ثواب«ت قرآني ، در عبار)اي است هوشمندانه

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 21و  20 هاي هصفح( 

 ----------------------------------------------   

 »مرضيه زماني«  »4«ة زينگ -35
رسيدن به تقرب الهي به همان ميزان كه بزرگ و ضامن خوشبختي ماست، همـت  

 زنند نشان مي هاي زيرك با يك تير چند ت آدمرعبا د وطلب بزرگ و ارادة محكم مي
  . باشد ميهم مفهوم ....»  نام احمد نام جمله انبياست« از مولوي بيت اين با

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 22و  21 هاي هصفح( 

 ----------------------------------------------   

 »نيا سعيده بابايي«  »2«ة زينگ -36
احب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قـرار داد.  ما را ص ،خداوند

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تـا بـا اسـتفاده از سـرماية     
چـه در   خداونـد آن   .عقل راه رستگاري را برگزينيم و از شـقاوت دوري كنـيم  

هـا را در   منـدي از آن  ها و زمين است، براي انسان آفريده و توانايي بهره آسمان
دهد خداونـد متعـال انسـان را گرامـي      ها نشان مي وجود او قرار داده است. اين

  اي قائل شده است.  داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه
  

  (پر پرواز) )كتاب درسي 29ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »مرضيه زماني«  »3«ة زينگ -37
ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را در وجود ما قرار داد.  رشتسخداوند 

(نظـاره در   ،نشيند نگرد و يا به تماشاي جهان مي از اين رو هركس در خود مي
(دريافـت  كنـد.   دل احساس مـي  و محبتش را در يابد خدا را مي و انفس) قافآ

ا مشـاهده  هـيچ چيـزي ر  «فرمايـد:   اميرالمـؤمنين علـي (ع) مـي   محبت الهي) 
   »ينكه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم.انكردم، مگر 

  (پر پرواز) )كتاب درسي 30صفحة (  

 ----------------------------------------------   

 »مرضيه زماني«  »3«ة زينگ -38
خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشـتي و  

ر وجود ما قرار داد، تا به خيـر و نيكـي رو آوريـم و از گنـاه و     بيزاري از آن را د
نفـس و    روست كه همة ما فضائلي چون صداقت، عزت  زشتي بپرهيزيم. از اين

ظلم بيزاريم (خاستگاه  ا ويرنفس، عدالت را دوست داريم و از دورويي، حقارت 
شـود كـه در    ها سبب مـي  ها و زيبايي گرايش انسان به نيكيسرزنشگري انسان) و 

گاه كه بـه گنـاه آلـوده شـد، خـود را       مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد و آن
نفـس و مـا سـواها    و «آيـة  سرزنش و ملامت كند و در انديشة جبران آن برآيـد.  

  كند.   به آن اشاره مي» . . .  فألهمها

  (پر پرواز) )كتاب درسي 31و  30هاي  هصفح(  

----------------------------- -----------------   

 »شعيب مقدم«  »3«ة زينگ -39
شود كـه در مقابـل گنـاه و زشـتي      ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

خود را سرزنش و ملامت كند و به گناه آلوده شد،  كه گاه واكنش نشان دهد و آن
يد آن مؤ» م بالنفس اللوامةسو لا اقُ«كه عبارت قرآني  ،بران آن برآيدجدر انديشة 

كرده تا با آن بينديشـيم و مسـير درسـت    پروردگار، به ما نيرويي عنايت  .باشد مي
هاي غلط تشخيص دهيم. حقـايق را دريـابيم و از جهـل و نـاداني      زندگي را از راه

خوانيد، آن را بـه   كه مردم را به نماز فرا مي آنها هنگامي«دور شويم كه ترجمة آية 
ها گروهي هستند كه تعقل  خاطر آن است كه آن هگيرند، اين ب مسخره و بازي مي

  به اين سرماية الهي (قوة عقل) اشاره دارد.   »كنند. نمي

  (پر پرواز) )كتاب درسي 31و  29 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »محمد آقاصالح«  »2«ة زينگ -40
روزه  ي در اين دنيـاي چنـد  ران از خلقت ما خوردن، خوابيدن و شهوت  اگر هدف

هـايي   آيـا بـه سـرمايه    ،(عدم تمايز هدف خلقت بشري از ساير موجـودات)  بود
عقلي كه با دورانديشي، مـا را  همچون عقل و وجدان و پيامبران نياز داشتيم؟! 

هـايش، مـا را از    كند و وجداني كـه بـا محكمـه    هاي زودگذر منع مي از خوشي
  دارد.   مي طلبي باز راحت

  (پر پرواز) )كتاب درسي 31 ةحصف(  

 ----------------------------------------------   
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 »فريبا توكلي«  »1«ة زينگ -41

صـحبت   يبا كس ـ ندر مورد اتاق هتلما دي، من باديببخشالف: « جمله: ةترجم
  .آن براي چهار نفر بيش از حد كوچك است كنم فكر مي كنم. من

 »به شما كمك خواهد كرد.خدمات  شخوانيپن مرد در ب: آ

  نكتة مهم درسي:
 “will” و  رود كـار مـي   شـود بـه   براي بيان تصميماتي كه در لحظه گرفته مـي

“be going to” ريزي قبلي انجام شـود.   ست كه عملي با برنامها براي زماني
  اند. ها نادرست با توجه به زمان و معني جمله ساير گزينه

  (گرامر) )كتاب درسي 25 ةصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »پرويز فروغي«  »1«ة زينگ -42
دوستم  بار ما به جنگل رفتيم و يك پلنگ به ما حمله كرد. يك« :ترجمة جمله
او يـك آدم   ».زنـده بيـرون نخـواهيم آمـد    ما از اين (وضـعيت)  « به من گفت:

   »اما ما هستيم. ،ست كه او اكنون زنده نيستبود. براي همين ا )گرا( منفي
   :نكتة مهم درسي

داخل گيومه مربوط بـه زمـان    ةاين واقعه در زمان گذشته اتفاق افتاده اما جمل
بـا توجـه بـه مفهـوم     است.  آينده است كه شخص در گذشته به دوستش گفته

  .منفي استفاده شود ةبايد از آيندجمله 
  )(گرامر )كتاب درسي 25ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -43
. كي قـرار هسـت   گرفتيدرا  يتانهواپيما هاي بالاخره بليطشما « :ترجمة جمله
  »پرواز كنيد؟

   :نكتة مهم درسي
ريزي شـده و   كه برنامهجا اين است  در اين ”be going to“دليل استفاده از 
ترنـد.   مناسـب » 3«و » 2«هـاي   لذا گزينه ،تصميم آني نيستمشخص است و 

مانند بيشتر كلمات پرسشـي ديگـر    ”When“پرسشي  ةال با كلمؤساخت س
  اي است:  دو مرحله

  الؤپرسشي در ابتداي س ةقرار دادن كلم -1
   پرسشي ةقرار دادن فعل كمكي بعد از كلم -2

  (گرامر) )كتاب درسي 29ة صفح(  
---------------- ------------------------------   

 »علي عاشوري«  »2«ة زينگ -44
پسـر تـو اسـت؟ فكـر كـنم دوازده        آيا اين عكس اخير (جديد)«ترجمة جمله: 

  »گويم؟ سالش است؟ درست مي
 ) اخير2  خوشايند) 1

  كننده ) خسته4  ايمن ) امن، 3

  كتاب درسي) (واژگان) 22(صفحة 

 ----------------------------------- -----------   

 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -45
فكر  سيپل ني، بنابراديزن را زنده د آنبود كه  يكس نياو آخر:«جمله  ةترجم

  .»دانست  مي يزيحادثه چ نيكرد كه او درباره ا
  عصباني) 2    عادي) 1
 زنده) 4    طبيعي) 3

  (واژگان) )كتاب درسي  19ة صفح(  

------------------------------------ ----------   

 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -46
هـا در   بمـب  راي ـز ،ندارنـد  يزنـدگ  يبرا يياز مردم جا ياريبس« جمله: ةترجم

  »كردند. رانيمناطق شهر را و شتريزمان جنگ ب
  ) محافظت كردن2    ) توصيف كردن1
 افزايش دادن) 4    كردن راني) و3

  (واژگان) )كتاب درسي 20ة صفح(  

 -------------------- --------------------------   

 »نژاد يزيزساسان ع«  »2«ة زينگ -47
  ».ها ويژه صبح ترافيك در شهر ما خيلي سنگين است، به«ترجمة جمله: 

  ويژه، مخصوصاً ) به2     واقعاً) 1
  ) كاملا4ً    ) با اميدواري 3

   (واژگان) )كتاب درسي 26ة صفح(  

 --------------------------------------------- -   
شناس هندي است. او فيزيك خواند و بـراي   ماكريشنا يك زيستوانكاترامان را

به ايالات متحـده رفـت. بـه    فيزيك   دكتري در رشتة ”PhD“دريافت مدرك 
منـد   جاي تحقيق كردن در فيزيك، او به ياد گرفتن زيست و دنياي زنده علاقه

ة جايزة نوبل در شيمي ها برند ساختار و عملكرد ريبوزم ةبود. او به دليل مطالع
  است. 2009در سال 

 »پرويز فروغي«  »1«ة زينگ -48
  چطور) 2      جاي به) 1
  مطمئن) 4    ) راه 3

  (كلوزتست) 

 ----------------------------------------------   

 »پرويز فروغي«  »3«ة زينگ -49
  .باشد ”ing“صورت  فعل بعد از حرف اضافه بايد به

  (كلوزتست)

 ----------------- -----------------------------   

 »پرويز فروغي«  »1«ة زينگ -50
  رود. كار مي به ”about“با حرف اضافة  ”learn“فعل 

  (كلوزتست) 

 ----------------------------------------------   

  )1( انگليسي بانز
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 »غلام پورسرابي علي«  »3«ة زينگ - 51

  : ها عبارتبررسي 

با مخرج  ي مثبتكسرهامجموعة  الف)   نامتناهي 71

  متناهي رقمي  10000اعداد مركب  ةمجموعب) 

عدد  طبيعي مضاربمجموعة  ج)   نامتناهي 7

  متناهي روي كرة زمين  پرندگان مجموعة د)

  كتاب درسي) 7تا  5هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 52

ناهي باشد. مثلاً اشتراك تواند متناهي يا نامت مي ،اشتراك دو مجموعة نامتناهي

متناهي و اشتراك دو مجموعة  طبيعي مجموعة اعداد اول و مجموعة اعداد زوج

N  وW  .نادرست است.» 2«پس گزينة نامتناهي است  

   كتاب درسي) 7تا  5 هاي (صفحه

 -------------------------------------- --------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 53

A { , , }
A B { , , , , } (A B) { , , }

B { , }


    

8 9 10 1 2 8 9 10 4 5 61 2     

  كتاب درسي) 13تا 8 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 54

Nجا كه  از آن Z Q R   پس نمودار ون بايد به شكل زير باشد.  ،است  

N
Z Q

R

  

2 Rمجموعة  درعددي گنگ است پس  5 Q  گيرد.  قرار مي 4يعني ناحيه  

   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ - 55

A ،B   وC براساس اين محور، داريم: .ايم را روي محور زير نشان داده   

0 2-3 3

A BC

x
  
A B {x R | x } (A B) C {x R | x }            3 2 3 0   

(A B) C [ , )   3 0   

   كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 56

   A :نامتناهي A :ناهي يا نامتناهيمت
   B :متناهي B :نامتناهي
   C :متناهي C :نامتناهي

  ها:  بررسي گزينه
  نامتناهي ممكن است متناهي يا نامتناهي باشد.  ةمجموع دوتفاضل »: 1«ة گزين

نامتناهي حتما يك مجموعة متناهي با يك مجموعة  اشتراك»: 2«گزينة 
  متناهي است. 

  »: 3«گزينة 
(A C ) B (A C) B          

A)نامتناهي  C) B  
ــاهي  نامتنـ

   

  نامتناهي، نامتناهي است.  ةز يك مجموعمتناهي ا ةل يك مجموعضتفا»: 4«گزينة 
   كتاب درسي) 13تا  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »2«ة زينگ - 57

(A B) (A B ) A B         
  به نمودارهاي ون زير دقت كنيد: 

A BA B

U U

  
              x (A B)                              x (A B)    

  ودار ون فوق، نمودار ون زير است:اشتراك دو نم

A B

U

  
  طور قطع نتيجه گرفت.  توان به را مي» ج«با توجه به نمودار فوق، فقط مورد 

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  عادي - ) 1رياضي (
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 »جمندعلي ار«  »3«ة زينگ - 58

  ابتدا توجه كنيد كه: 

(B A) (B A ) B A         

A BB A A B A B A B           

A B
A B A


   

  كنيم.  را رسم مي Bو  Aهاي  متناظر با مجموعه ون نمودار

A

B

U

  

B ،Aهاي  از مجموعه اي زير مجموعه A نمودار ون فوق،با توجه به  B 

B)و  A) اي از  ها زير مجموعه و بنابراين اين مجموعه استA  .نيستند  

A جايي از آن B   و است ها  اي از تمام مجموعه جموعهنيز زير م

Bاست، پس  A اي از  زير مجموعهA .است  

  كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »هوكنا يحسن نصرت«  »2«ة زينگ - 59

U N { , , , ...} , A { , , , ...} A U A { , , , ..., }      1 2 3 21 22 23 1 2 3 20   

A B { , , , ..., } { , , , ..., }  1 2 3 20 7 8 9 15    

A B { , , , , , , , , }  7 8 9 10 11 12 13 14 15  

Aپس  B  عدد زوج است. 4شامل  

  كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 60

A يعني:»B باشد و نه عضو Aنه عضو« B كه همان (A B) است .  

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      25 15 3 37    

n((A B) ) n(U) n(A B) n(U)     7 37    

n(U)  44   

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 61

نشان  Bو  Aترتيب با  شيمي را به وها در درس رياضي  قبولي ةاگر مجموع

  دهيم، داريم:

 n(A B) n(A) n(A B) ( )     6 1  فقــط درس رياضــي    

n(B A) n(B) n(A B) ( )    18 2 فقــط درس شــيمي   

n(A)همچنين  n(B)2  :است، پس  

n(A) n(A B) n(A) n(B)
n(B) n(A B)

  
    

6 2
18




   

( )n(A) n(A B)
n(A) n(A B)

 
 


 

26
2 18




   

n(A) n(A B)
n(A) n(A B)
   

   

2 2 12
2 18




   

n(A)
n(A B)

n(B)


    

126 24   


 در هيچ يــك از دو درس قبــول

ــد     نشــده ان

n((A B) ) n(U) n(A B) n(U) n(A) n(B) n(A B)           

n(U) n(U)      15 12 24 6 45   

  كتاب درسي) 13تا  8 هاي حه(صف

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 62

   توان رسم كرد: با توجه به اطلاعات صورت سؤال، نمودار ون زير را مي

A B

C
10

8 5

  

  در نتيجه: 

n(A B C)    8 5 10 23    

  كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »محمد بحيرايي«  »2«ة زينگ - 63

cصورت  جملة عمومي الگوي خطي را به an bn   گيريم:  در نظر مي  

a b a b ( )      31 7 7 31     جملة هفتــم1

c a b a b a b
c a b


      


8 10 810 50 5 40 85 5 55

   

a b b a ( )   
1010 3 23   

( ) , ( ) a a a a     
102 1 7 31 21 10 933   

b   
10 3 aو  103 a   31 93 3   

c پس جملة عمومي دنبالة خطي برابر با nn  3   شود: مي 10

c    20 3 10 7020   

  كتاب درسي) 17و  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد بحيرايي«  »4«ة زينگ - 64

  وجه به الگو داريم: با ت

n
tn

1 2 3
5 12 21

  شــماره شــكل
ــا      تعداد دايره ه

nهر شكل از يك مربع  n  رديف 4وn پس است، تشكيل شده  تايي

tرابطة  n nn  2   برقرار است.  4

t      211 4 11 121 44 16511   

t      29 4 9 81 36 1179   

t t    165 117 4811 9   

  كتاب درسي) 20 تا 14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »4«ة زينگ - 65

شكل در نظر بگيريم، به راحتي  مستطيليها را درون يك شبكه   اگر نقطه

  به دست آوريم. توانيم جملة عمومي دنباله را  مي

و و . . .

  

    , , . . . , (n )( n ) n       22 3 1 3 5 4 1 2 1   

  امُ برابر است با: 19دست آمده، تعداد نقاط در شكل  توجه به جمله عمومي به با 

( )( )     219 1 38 1 19 780 361 419   

  كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد بحيرايي«  »1«ة زينگ - 66

t t t t t d t d t d         2 3 3 181 2 3 1 1 1 1   

t d t    6 61 2   

t t t t      9 9 6 544 5 6 2   

t d t d t d t d         3 4 5 54 3 12 541 1 1 1   

t d  4 181   

t d
d d t

t d
       
 

61 3 12 4 214 181
   

t t d      7 2 7 4 308 1   

  كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »2«ة زينگ - 67

aاُم الگوي اول nجملة  nn  4 اُم الگوي دوم برابر nو جملة  13

b nn   3   باشد. پس داريم:  مي 2002

a n an    4 13 13330   

na b n n
      30 133 3 2002 3 2002 133   

n n   3 1869 623   

   كتاب درسي) 17و  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »3«ة زينگ - 68

aصورت  جملة عمومي دنبالة حسابي به a (n )dn   11 :است پس  

a a (a d) (a d)        2 2 2 7 12 28 13 1 1   

a d a d a d z            2 14 12 2 2 2 21 1 1
 جملة ســوم
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:a,b,cx,y, , y y
b a c

       
 

2 7 2 2 7 112
ــابي  ــة حسـ   : دنبالة حسابي دنبالـ

x, , , ( ) x x         11 2 7 2 11 2 20   

x y z       20 11 2 33   

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ناهوك يحسن نصرت«  »3«ة زينگ - 69

,اعداد  , , , ...5 12 21 جملات يك دنبالة درجة دوم هستند. جملـة عمـومي    32

tصورت  اين دنباله را به an bn cn   2 اي  گيريم. اگـر دنبالـه   در نظر مي

cبا جملات  t tn n n 1   دهـيم كـه    تشكيل دهيم، نشـان مـيcn   يـك

  دنبالة حسابي است: 

c t t a(n ) b(n ) c (an bn c)n n n         
2 21 11   

c an an a bn b c an bn c an a bn            2 22 2   

cدنبالة  an a bn   2  يك دنبالة حسابي با قدر نسبتa2  و جملة اول

a b3  است. حال با توجه به اعداد داده شده، جملات دنبالةcn  را

  نويسيم:  مي

c : , , , ... c : , , , ...n n   12 5 21 12 32 21 7 9 11   

  

2
7

ــدر نســبت   ق
   جملة اول 

a a
a b b b
  

        

2 2 1
3 7 3 7 4   

tپس  n n cn   2    است و داريم: 4

t c c t n nn          2 25 1 4 1 5 0 41   

t ( ) ( )     221 4 21 441 84 52521   

t t   525 5 52021 1   

  كتاب درسي) 20 تا 14 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »2«ة زينگ - 70

  صورت زير نوشت:  توان اين دنبالة حسابي را به مي

   
m

, a , ... , a ,m
a ad d 


 1 2

2 302 1
2 30

   

a a (m )d (m )d (m )dm            2 1 30 2 1 28 12 1   

  از طرفي:

a a ( d) ( d)m        4 2 30 4 2 21 2   

d d d d d          30 8 4 2 22 5 2 5 20 4   

(m )d (m ) m m          28 1 28 1 4 1 7 6   

  كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  

 »غلام پورسرابي علي«  »3«ة زينگ - 71

  : ها عبارتبررسي 

با مخرج  ي مثبتكسرهامجموعة  الف)   اهينامتن 71

  متناهي رقمي  10000اعداد مركب  ةمجموع ب)

عدد  طبيعي مضاربمجموعة  ج)   نامتناهي 7

  متناهي روي كرة زمين  پرندگان مجموعة د)

  كتاب درسي) 7تا  5هاي  (صفحه

 ------ ----------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 72

تواند متناهي يا نامتناهي باشد. مثلاً اشتراك  مي ،اشتراك دو مجموعة نامتناهي

متناهي و اشتراك دو مجموعة  طبيعي مجموعة اعداد اول و مجموعة اعداد زوج

N  وW  .نادرست است.» 2«پس گزينة نامتناهي است  

   كتاب درسي) 7تا  5 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 73

A { , , }
A B { , , , , } (A B) { , , }

B { , }


    

8 9 10 1 2 8 9 10 4 5 61 2     

  كتاب درسي) 13تا 8هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------   

  موازي - ) 1رياضي (
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 »علي ارجمند«  »4«ة نزيگ - 74

Nجا كه  از آن Z Q R   پس نمودار ون بايد به شكل زير باشد.  ،است  

N
Z Q

R

  
2 Rعددي گنگ است پس در مجموعة  5 Q  گيرد.  قرار مي 4يعني ناحيه  

   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه

 --------------- -------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ - 75

A ،B   وC ايم. براساس اين محور، داريم:  را روي محور زير نشان داده  

0 2-3 3

A BC

x
  

A B {x R | x } (A B) C {x R | x }            3 2 3 0   

(A B) C [ , )   3 0   

   كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 76

   Aنامتناهي:  Aمتناهي يا نامتناهي: 

   Bمتناهي:  Bنامتناهي: 

   Cمتناهي:  Cنامتناهي: 

  ها:  بررسي گزينه

تفاضل دو مجموعة نامتناهي ممكن است متناهي يا نامتناهي »: 1«گزينة 

  باشد. 

نامتناهي حتما يك مجموعة متناهي با  يك مجموعة اشتراك»: 2«گزينة 

  متناهي است. 

  »: 3«گزينة 

(A C ) B (A C) B          

A)نامتناهي  C) B  
ــاهي  نامتنـ

   

  نامتناهي، نامتناهي است.  ةمتناهي از يك مجموع ةل يك مجموعضتفا»: 4«گزينة 

   كتاب درسي) 13تا  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »2«ة زينگ - 77

(A B) (A B ) A B         

  به نمودارهاي ون زير دقت كنيد: 

A BA B

U U

  
              x (A B)                              x (A B)    

  اشتراك دو نمودار ون فوق، نمودار ون زير است:

A B

U

  
  ور قطع نتيجه گرفت. ط توان به را مي» ج«با توجه به نمودار فوق، فقط مورد 

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 78

  ابتدا توجه كنيد كه: 

(B A) (B A ) B A         

A BB A A B A B A B           

A B
A B A


   

  كنيم.  را رسم مي Bو  Aهاي  نمودار ون متناظر با مجموعه

A

B

U

  
B ،Aهاي  اي از مجموعه زير مجموعه Aبا توجه به نمودار ون فوق،  B 

B)و  A)  اي از  ها زير مجموعه بنابراين اين مجموعهاست وA  .نيستند  

Aجايي  از آن B    واست ها  اي از تمام مجموعه نيز زير مجموعه

Bاست، پس  A اي از  زير مجموعهA .است  

  كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »ناهوك حسن نصرتي«  »2«ة زينگ - 79

U N { , , , ...} , A { , , , ...} A U A { , , , ..., }      1 2 3 21 22 23 1 2 3 20   

A B { , , , ..., } { , , , ..., }  1 2 3 20 7 8 9 15    

A B { , , , , , , , , }  7 8 9 10 11 12 13 14 15  

Aپس  B  عدد زوج است. 4شامل  

  كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 80

Aيعني: »Bباشد و نه عضو  Aنه عضو« B  كه همان(A B)  .است  

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      25 15 3 37    

n((A B) ) n(U) n(A B) n(U)     7 37    

n(U)  44   

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 81

نشان  Bو  Aترتيب با  ها در درس رياضي و شيمي را به اگر مجموعة قبولي

  دهيم، داريم:

 n(A B) n(A) n(A B) ( )     6 1  فقــط درس رياضــي    

n(B A) n(B) n(A B) ( )    18 2 فقــط درس شــيمي   

n(A)همچنين  n(B)2  :است، پس  

n(A) n(A B) n(A) n(B)
n(B) n(A B)

  
    

6 2
18




   

( )n(A) n(A B)
n(A) n(A B)

 
 


 

26
2 18




   

n(A) n(A B)
n(A) n(A B)
   

   

2 2 12
2 18




   

n(A)
n(A B)

n(B)


    

126 24   


 در هيچ يــك از دو درس قبــول

ــد     نشــده ان

n((A B) ) n(U) n(A B) n(U) n(A) n(B) n(A B)           

n(U) n(U)      15 12 24 6 45   

  كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 82

  توان رسم كرد:  زير را ميبا توجه به اطلاعات صورت سؤال، نمودار ون 

A B

C
10

8 5

  
  در نتيجه: 

n(A B C)    8 5 10 23    

  كتاب درسي 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »3«ة زينگ - 83

x}مجموعة  N | x } 2 }برابر  100 , , , ..., }1 2 3  ،شود كه متمم آن مي 9

x}است يا به عبارتي  9تر از  اعداد طبيعي بزرگ N | x }  9   

  كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »3«ة زينگ - 84

Q Q Q (Q Q) Q         

Qهمچنين باشد.  مي رستناد» 3«بنابراين گزينة  Q Q   است و

Q N N  وQ Q R  .است  

  كتاب درسي) 3و  2 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  13: ةصفح                                                 اختصاصي پاية دهم  تجربي                                آبان                 3آزمون  –) 2پروژة (         
  

 

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 85

A { , , } , B { , , }  1 4 6 2 5 6   

A B { }   6 1«: گزينة«  

A B { } (A B) { , , , , }  3 1 2 4 5 6  2«: گزينة«  

A B { , , , }  1 3 4 6 3«: گزينة«  

B A { , , , }  2 3 5 6 4«: گزينة«  

  كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 86

  نويسيم:  صورت بازه مي ها را به نههر يك از گزي

A B ( , ] 1 4   

A B [ , ]  2 1   

B A ( , )  4   

(A B ) A B [ , )      2    

]شود، بازة  طور كه مشاهده مي همان , ]1 A)اي از  زير مجموعه 3 B )   

  ست. ا

  كتاب درسي) 10تا  8و  5تا  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »1«ة زينگ - 87

  در اجتماع دو مجموعه داريم: 

A B B A    

Y (b a , a) (a b , a b) ( , ) { }         2 3 4 1   

( , ) ( , )   3 1 1 4   

a b b
a a
     

      

1 2
1 1   

b(b a, a) (a b, a b) ( , ) ( , )
a
 

       


22 3 1 1 4
1

    

ab  2   

   كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »2«ة زينگ - 88

n(A B ) n(A B) n(A) n(A B) n(A)       3 5
2

    

n(B A ) n(B A) n(B) n(A B) n(B)       4 6
2

   

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      5 6 2 9   

n((A B) ) n(A B) n(U) n(U) n(U)       3 9 12    

  كتاب درسي) 13 تا 8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »3«ة زينگ - 89

  نشان دهيم، داريم: Bافراد چپ دست را با و  Aاگر افراد عينكي را با 

15

ع�ن�� دست دستچمپ چمپ

A B

  

n(A B)  50 15 35
    

  اند و نه عينكي    كل افراد تسد افرادي كه نه چپ                                                                       

  

n(A B) n(A) n(B) n(A B) n(A B)      25 20 35     

n(A B)   45 35 10   

: 
10   هستند.دست  افرادي كه هم عينكي و هم چپ درصد 20%50

  كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 90

A B

  
Bدقت كنيم كه مجموعة  بالااگر به نمودار شكل  A  دهد،  را نشان مي

A)اين مجموعه همان مجموعة  كه متوجه خواهيم شد B) بنابراين:  ؛است  

n(B A) n(B A ) n((A B) ) n(U) n(A B)            

  100 50 50  

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------    
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 »ناهوكي محمود نصرت«  »4«گزينة  -91

هر چند ممكن است موجب سوء استفاده قرار گيـرد، امـا از مـوارد    » 4«گزينه 
 شود.   قطعي سوء استفاده محسوب نمي

ــه ــاي  گزين ــوء » 3«و » 2«، »1«ه ــي س ــوارد قطع ــتفاده  از م ــم   اس ــا از عل ه
  شوند.   شناسي محسوب مي زيست

  كتاب درسي) 4  ي (صفحه 
----------------------------------------------  

 »سعيد شرفي«  »4«ة زينگ -92
  . دهد يرا نشان م بوم ستيز ،شكل

و  )آب و هوا( ميشود كه از نظر اقل يم ليسازگان تشك بوم از چند بوم ستيز
  جانداران مشابه اند. يپراكندگ

  :ها نهيگز ريسا يبررس
  ندارند.را  دمثليتول توانايي لغنابا افراد»: 1«گزينة 
اجتماع را  كيكه با هم تعامل دارند،  يگوناگون يها تيجمع»: 2«گزينة 

  آورند. يوجود م به
باشد و براي  ياندام م ات،يح بندي سطح از سطوح سازمان نيسوم»: 3« ةنيگز

  كند. صدق نمي ،اي اختهي جانداران تك
   كتاب درسي)  8و  7  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »ساز كنكور شبيه«  »2«ة زينگ -93

  كنند.  عبارت را به درستي كامل مي» د«و » ب«موارد 
  بررسي موارد:  
ها در خلاف جهت شـيب غلظـت در طـي انتقـال      جايي مولكول الف و د) جابه

  دهد.  رخ مي ATPهاي پرانرژي نظير  با صرف انرژي از مولكول ،فعال
و در جهت شيب غلظـت   ،شوند جا مي جابهساده هايي كه با انتشار  ب) مولكول

تـرين   هـاي فسـفوليپيد (فـراوان    با كمك انرژي جنبشي خود از بـين مولكـول  
 كنند.   غشا) عبور مي يها مولكول
ها در جهت شيب غلظت در طـي انتشـار تسـهيل شـده      جايي مولكول ج) جابه

  باشد.   ميATPانرژي  بدون صرف
   كتاب درسي)  14تا  12  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »فرد محمدحسين ظهيري«  »2«ة زينگ -94

 ةو مـاد  ين ـيپروتئي هـا  رشـته ، هـا  اختـه ياز انـواع   يونـد يبافت پطور كلي،  به
  شده است. ليتشك يا نهيزم

 ها: ر گزينهبررسي ساي
هـا،   ترين ياختـه  پوششي سنگفرشي چندلايه، تنها  عمقي  بافتدر »: 1«گزينة 

  با غشاي پايه در تماس مستقيم قرار دارند.
قلبـي و   اي هـاي ماهيچـه   برخلاف ياخته هاي ماهيچه صاف ياخته»: 3«گزينة 

  اند.دوكي شكل اسكلتي، 
بافت عصـبي هسـتند.    اصلي هاي ياختهها)،  هاي عصبي (نورون ياخته»: 4«گزينة 

هاي  ها ارتباط دارند. ياخته هاي ديگر مانند ماهيچه هاي بافت ها با ياخته اين ياخته
  كنند تا منقبض شوند.   اي  را تحريك مي هاي ماهيچه عصبي ياخته

   كتاب درسي)  16و  15  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »رداد محبيمه«  »3«ة زينگ -95
  عبارت صورت سوال صحيح است. 

نادرست است و از نظر صحيح يا غلـط بـودن   » 3«ها فقط گزينة  از بين گزينه
  باشد.  با عبارت موجود در صورت سوال متفاوت مي

  ها: بررسي گزينه
و  يجانور يها اختهي ياست كه در ساخت غشا يديپيكلسترول ل»: 1«گزينة 

  . (درست)كند يم ركتش ها از هورمون يانواع زين
در يك ياختة جانوري، هر پروتئيني كه در انتقـال مـواد از عـرض    »: 2«گزينة 

 گيـرد.  غشاي ياخته نقش دارد، در تمـاس بـا فسـفوليپيدهاي غشـا قـرار مـي      
  (درست)

با سه  دها،يپيفسفول همانند ها ديسريگل يدر تر سرول،يمولكول گل»:  3«گزينة 
  (نادرست) ده است.برقرار كر ونديپ گريمولكول د

حيات است. همـه جانـداران   يابي  سازمانكره آخرين سطح  زيست»: 4«گزينة 
  (درست)دهند.  هاي محيطي پاسخ مي به محرك

   كتاب درسي)  14تا  10و  8، 7  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »محمود نصرت ناهوكي«  »3«گزينة  -96
 است. » نگري كل«، بيانگر »تر از مجموع اجزاء است بيش كل سامانه، چيزي«

پيكر هر جاندار از اجزاي بسياري تشكيل شده است و هر يك از اجزاء بخشـي  
دهند. كه در نماي كلي براي ما معنـي پيـدا    ميتشكيل از يك سامانه بزرگ را 

تـوان فقـط از طريـق مطالعـه اجـزاي       هاي يك سـامانه را نمـي   كند. ويژگي مي
  ») 3«ندة آن توضيح داد. (نادرستي گزينة ساز

  است. » نگري كل«هايي از  ها، مثال سايرگزينه
  كتاب درسي)  3  ي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مازيار اعتمادزاده«  »3«ة زينگ -97

ف توق ي. فشار لازم برانديگو ياسمز م ،ينسب ييبا تراوا ييبه انتشار آب از غشا
آب  يها محلول نام دارد. هرچه تفاوت تعداد مولكول يكامل اسمز، فشار اسمز

است و آب  تر شيب يباشد، فشار اسمز تر شيب غشا يدر واحد حجم، در دو سو
كمتر  يبا فشار اسمز يطياز مح آب خالص ييجا . جابهشود يجا م جابه تر عيسر

ذشت زمان، ارتفاع سمت با گبنابراين،  است. شتريب يبا فشار اسمز يطيبه مح
  .ابدي يراست ظرف كاهش م

   كتاب درسي)  13  ي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -98
  صحيح است.» الف«فقط مورد 

  بررسي موارد:
انـد   اي هايي باشد كه همگي تـك هسـته   اي داراي ياخته الف) اگر بافت ماهيچه

  ه از نوع صاف است. آن ماهيچ
  ب) براي ماهيچه قلبي نادرست است. 

 صاف صادق نيست.    ج) براي ماهيچه
  كند.  د) براي ماهيچه اسكلتي صدق نمي

   كتاب درسي)  16  ي (صفحه
----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »4«ة زينگ -99
  از ياخته خارج شوند.   توانند راني، ذرات بزرگ مي در فرايند برون

  ها:   بررسي ساير گزينه
غلظـت   جاي كم يز مواد از جاي پرغلظت بهدر فرايند انتشار ساده ن»: 1«گزينة 

  يابند.   جريان مي

 ـ عادي )1(شناسي  زيست
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  . شود مصرف مي (ATP)راني نيز انرژي بري و برون در فرآيندهاي درون»: 2«گزينة 
ار ساده، انتشار تسهيل شده و انتقال فعال نيـز  در فرايندهاي انتش»: 3«گزينة 

  يابد.  تغيير مي ي ياختهها در دو سوي غشا تراكم مولكول
   كتاب درسي)  15تا  12  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 100

هـاي متفـاوت    نسـبت هـا بـه    بدن انسان، انواع بافت هاي ها و دستگاه در اندام
  وجود دارند.

  ها:   بررسي ساير گزينه
 هـا  آن نياند و ب كينزد اريبس گريكدي، به پوششي بافت يها اختهي  »:1«گزينة 

 .وجود دارد ياندك يا اختهي نيب يفضا
 ،يونـد يپ ،ينـوع پوشش ـ  چهـار توان به  يبدن انسان را م يها بافت»: 2«گزينة 

  كرد. يبند دستهي و عصب يا چهيماه
) مشـخص اسـت، در بافـت    1) فصـل ( 16طور كه در شكل ( همان»: 3«گزينة 

  پوششي رگ خوني وجود ندارد.  
   كتاب درسي) 15  ي (صفحه

----------------------------------------------   
 »علي كرامت«  »3«ة زينگ - 101

 تر سريعآب  ،باشد تر شيب ياخته يغشا يهر چه اختلاف غلظت آب در دو سو
 ياختهآب از  ،باشد تر شيبياخته  اطراف عيما ياگر فشار اسمز شود يم جا جابه

 ياختهآب وارد  ،باشد تر شيب فشار اسمزي سيتوپلاسماگر  يول، شود يخارج م
  . شود يم

   كتاب درسي) 13  ي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«ة زينگ - 102
 شيرا افزا ييايميش يها اند كه سرعت واكنش ينيپروتئ يها ولكولها م ميآنز
  دهند. يم

  اند.  شده جاديا ) دينواسي(آم هايي به نامواحد نوستياز به هم پ ها نيپروتئ
  شوند. يدر جانداران ساخته مهاي زيستي،  مولكول

  :ها نهيگز ريسا يبررس
ي غشا يها نيروتئاز پ گروهي كتاب درسي، 10با توجه به شكل »: 2« ةنيگز

  .اند  نقش فاقد در انتقال مواد  ياخته
  زبر متصل شوند.  يآندوپلاسم  به شبكه توانند يم )ها بوزوميرها ( رناتن»: 3« ةنيگز
جذب  يبر را با درون يبزرگ يها ذره توانند يم ها اختهي از يبعض»: 4« ةنيگز

  كنند. 
   كتاب درسي)  15و  12، 11، 10  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 103
را  و شبكة آندوپلاسـمي زبـر   انكيهسته، م زه،يراك بيترت به 4تا  1 يها بخش

  .  دهد ينشان م
  :  ها نهيگز ريسا يبررس
  ندارند.   راكيزه اندامك ها وتيپروكار  »:1« نةيگز
 يو شبكه آندوپلاسم ها نيختن پروتئزبر در سا يشبكه آندوپلاسم  »:2« نةيگز

  نقش دارد. دهايپيصاف در ساختن ل
مشـاهده  » 1«) فصـل  18تـا   16( يهـا  طـور كـه در شـكل    همان  »:3« نةيگز
  .ستيشكل ن يهسته كرو ها اختهياز  يدر گروه د،يكن  يم

   كتاب درسي)  16و  15، 11، 10  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »4«ة زينگ - 104
، هـا  شـوند. ايـن مولكـول    ها توسط شبكة آندوپلاسمي زبر ساخته مـي  پروتئين

هـاي   توانند نقش آنزيمي داشـته باشـند و باعـث افـزايش سـرعت واكـنش       مي
  .وجود دارد چهيدر كبد و ماه )ديساكار يپل(نوعي  كوژنيگلشيميايي شوند. 

  ها: بررسي ساير گزينه
هسـتند كـه فاقـد      هـاي زيسـتي   ها مولكول ها و ليپيد كربوهيدرات»: 1«گزينة 

كتـاب   1فصـل   10باشند. با توجه به شكل  عنصر نيتروژن در ساختار خود مي
 يهـا، در سـاختار غشـا    هـا هماننـد ليپيـدها و كربوهيـدرات     درسي، پـروتئين 

 كنند. اي شركت مي ياخته
شـوند. از بـين    لاسمي صاف توليـد مـي  ها توسط شبكة آندوپ ليپيد»: 2«گزينة 

ليپيدها، فسفوليپيدها علاوه بر عناصر كربن، هيدروژن و اكسيژن داراي عنصـر  
  فسفر نيز هستند. زيرا گروه فسفات دارند.

هـا را   سـاكاريد  ساكاريد و پلي توان مونوساكاريد، دي در گياهان مي»: 3«گزينة 
هـا هسـتند. از بـين ايـن      اتها جـزء كربوهيـدر   مشاهده كرد. همة اين مولكول

ساكاريدها از به هم پيوستن تعداد زيادي واحـد سـاختاري    ها فقط پلي مولكول
ها نيز از به هم پيوستن تعداد زيادي واحد ساختاري  شوند. پروتئين حاصل مي

  اند. به نام آمينواسيد حاصل شده
   كتاب درسي) 12تا  9  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 105

 همه موارد نادرست اند.
  بررسي موارد:  

ولكـول دنـا دارد.   هاي ماهيچة اسكلتي، چند هسته دارند و هسته م الف) ياخته
) 9طـور كـه در شـكل (    ن همـا ج) ها مجـاور غشـا قـرار دارد.     اين ياخته هستة

هـايي در اطـراف هسـته     هصورت كيس ـ شبكة آندوپلاسمي به ،كنيد مشاهده مي
  قرار دارد. شبكة آندوپلاسمي به پوشش هسته متصل است. 

  م) صادق نيست.وب) براي رناتن (ريبوز
  ، واحد ساختار و عملكرد در جانداران است.ياختهد) 

  كتاب درسي)   16و  12، 11  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »ناهوكي د نصرتمحمو «  »4«ة زينگ - 106
عنصـر كـربن، هيـدروژن، اكسـيژن، نيتـروژن و فسـفر        5نوكلئيك اسـيدها از  

اي اسـت و اطلاعـات    اسيد دو رشته دنا نوعي نوكلئيك اند. مولكول ساخته شده
  كند.   وراثتي را ذخيره مي

   كتاب درسي)  12و  10  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ - 107
 جهينت نيمونارك به ا ةپروانة ها پژوهش دربار پس از سال شناسان ستيز

وجود دارد كه با استفاده از  يعصب ييها اختهي اين جانوركه در بدن  اند دهيرس
 يو به سو دهد يم صيدر آسمان و جهت مقصد را تشخ ديخورش گاهيها جا آن

 يابيريمس يندهايبه فرآ توانند يم اسانشن ستيز ،ني. بنابراكند يآن حركت م
  ببرند. يجانوران پ

  :ها نهيگز ريسا يبررس
ها و آثار علم  ممكن است با مشاهده پيشرفت: »4«و  »2« هاي هنيگز

اي توانا و  شناسي، اين تصور در ذهن ما شكل بگيرد كه اين علم به اندازه زيست
اسخ دهد و همه مشكلات هاي انسان پ تواند به همه پرسش گسترده است كه مي

كه اين طور نيست. به طوركلي علوم تجربي،  زندگي ما را حل كند؛ درحالي
هاي ما پاسخ دهند و از حلّ  توانند به همه پرسش هايي دارند و نمي محدوديت

  اند.  مسائل بشري ناتوان برخي
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فقط سـاختارها   ،يشناس ستيدر ز ن،ياست؛ بنابرا يمشاهده، اساسِ علوم تجرب
 ميمستق ريغ اي ميما به طور مستق يكه برا ميكن يم يرا بررس ييندهايفرا ايو 
  .اند يريگ و اندازه مشاهده لقاب

 يهـا  سـوخت  دي ـتول شيبهبـود و افـزا   به  توانند يشناسان م ستيز»: 3«گزينة 
  . رانديپذ ديتجد يها از جمله سوخت يستيز يها كمك كنند. سوخت يستيز

   كتاب درسي)  6و  5، 3تا  1  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ - 108
  صحيح اند.» ج«و » ب«، »الف«موارد 
 است. دربدن  يانرژ ةريذخ نيتر بزرگچربي، بافت 

  بررسي موارد:  
دارنـد. محـيط جانـداران همـواره در     را ايستايي  هم ويژگيالف) همة جانداران 

تواند وضع دروني پيكـر خـود را در حـد ثـابتي      است؛ اما جاندار مي حال تغيير
ايسـتايي انجـام    هـا در جهـت حفـظ هـم     نگه دارد. يكي از اعمـالي كـه ياختـه   

 باشد. دهند، تنظيم فشار اسمزيِ مي مي
گليسـريد) وجـود دارد. هـر     ها مقدار زيادي چربـي (تـري   اين ياخته ب) درون 

  باشد. طويل در ساختار خود مي گليسريد داراي سه اسيد چرب تري
تواننـد در   ميهاي چربي،  بينيد، ياخته الف) مي -17ج) همانطور كه در شكل (

 اندام حاوي بافت پيوندي سست مشاهده شوند.
نـد،  ك يم ـ غلظـت منتقـل   بيمواد را برخلاف ش اخته،يكه در آن،  ينديفراد) 

 ،يبـا صـرف انـرژ    نيوتئپـر  يهـا  مولكـول  ند،يفرا نيانتقال فعال نام دارد. در ا
(نه قطعـا)   تواند يم يانرژ نيكنند. ا يغلظت منتقل م بيرا برخلاف ش يا ماده

  .است اختهيدر  يانرژ جيشكل راATP دست آيد. بهATP از مولكول
   كتاب درسي) 16تا  14و  10  تا 7هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
 »سعيد شرفي«  »3«ة زينگ - 109

 داري ـدارد. پا يآن بسـتگ  دكنندگانيتول زانمي به سازگان	خدمات هر بوم زانيم
در  يچندان رييتغ م،ياقل رييدر صورت تغ يكه حت طوري به ها	سازگان	كردن بوم
انسـان   يزنـدگ  تي ـفيك يندهد، موجب ارتقـا  يها رو آن يدكنندگيمقدار تول

  .شود	يم
  :ها	نهيگز ريسا يبررس

 يجـو، آلـودگ   دياكس يكربن د شيموجب افزا يليفس يها سوخت»: 1« ةنيگز
 يدر پ ـ دي ـلحاظ، انسان با نيشوند. بد يم نيزم شيباعث گرما تيهوا و درنها

 يهـا  سـوخت  بـه  يكـاهش وابسـتگ   يبـرا  يتر انرژ مؤثرتر و پاك دار،يمنابع پا
  باشد. يليفس
بـه دسـت    اهـان ياز گ ميرمسـتق يغ اي ميطور مستق نسان بها يغذا»: 2« ةنيگز
و بـا   شـتر يب يغـذا  نيتـأم  هاي	از راه يكي اهانيگ شتريپس شناخت ب د؛ي آيم

  است. شتريب يمواد مغذ
انسان، شـناخت روابـط    يغذا تيفيو ك تيكم شيافزا هاي	از راه»:  4« ةنيگز
  است. ستيز طيو مح اهانيگ

   )كتاب درسي  5و  4  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »4«ة زينگ - 110
 ليتشـك كربنـه)   ريد شـش ا(دو مونوسـاك گلوكز و فروكتوز  نيب ونديساكارز از پ

  .شود يم
  ها:   بررسي ساير گزينه

ساكاريدي به نام ساكاروز است كه  خوريم، دي شكر و قندي كه مي »:1« ةنيگز
كربنه به نام گلوكز و فروكتوز ايجـاد   بين دو مولكول مونوساكاريد شش از پيوند

  اتم كربن در ساختار خود دارد.    شده است. بنابراين، دوازده
 معروف است. زين رياست كه به قند ش يديساكار يلاكتوز د»: 2«گزينة 

 دهيزنده د ريغ يايوجود دارند كه در دن ييها در جانداران مولكول »:3« ةنيگز
  .شوند ينم

   كتاب درسي) 9و  8  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

  
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ - 111

از سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن سـاخته شـده    هر مولكول كربوهيدرات
   است.
  :ها نهيگز ريسا يبررس
ها الزاما  موجود در طبيعت و قارچ مولكول كربوهيدراتهر »: 3« و»: 2« ةنيگز
  ساكاريد نيست. پلي
 شـود  يم افتي زيو غلات علاوه بر نشاسته، سلولز ن ينيزم بيدر س»: 4« ةنيگز

  .  رود ياز پارچه به كار م يكاغذ و انواع ديكه در تول
   كتاب درسي)  10و  9  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »معين خنافره«  »3«ة زينگ - 112
  اند.  صحيح» ج«و » الف«موارد 

  بررسي موارد:  
  توانند از يك گونه باشند.   سازگان مي اعضاي يك بوم از يالف) گروه

  توانند از يك گونه نباشند.   ب) اعضاي يك اجتماع مي
 يـك شـود. جانـداران موجـود در     سازگان تشكيل مـي  بوم از چند بوم ج) زيست

  داشته باشند.  توانند با يكديگر تعامل  بوم، مي زيست
هاي گوناگون با هم تعامل دارند و يك اجتماع را  سازگان جمعيت د) در هر بوم
تواننـد بـا هـم در     آورند. بنابراين، دو يا چند جمعيت مختلف مـي  به وجود مي

  تعامل باشند.  
   كتاب درسي)  8  ي (صفحه 

 ----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ - 113
  صحيح اند.» د«و » ب«، »الف«موارد 
  :موارد يبررس
ماننـد دمـا،    رزنـده يشـامل عوامـل غ   ده،ي ـچيپ يطيجانداران در مح ةهم الف)

ها رشد  ها، حشرات و مانند آن ها، قارچ يعوامل زنده شامل باكتر و رطوبت، نور
  دهند. يكنند و محصول م يم
 اختـه يجانـداران از   ةاست. هم اتيح يابي سطح سازمان نيتر نييپا اختهي )ب

  شده اند. ليتشك
 ها هسته ندارند. ج) پروكاريوت

 هـا  به آن ط،يدر مح يسازش و ماندگار يدارند كه برا ييها يژگيجانداران ود) 
 د.كنن يم كمك

   كتاب درسي)  12و  8، 7، 4  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »2«ة زينگ - 114
جهان بـه   يكنون ازين نيشترياست. ب شيدر حال افزا يمردم جهان به انرژ ازين

  كه ميدان ياما م .شود يم نيتأم نيمانند نفت، گاز و بنز ،يلياز منابع فس يانرژ
هـوا و   يجـو، آلـودگ   دياكس ـ يكـربن د  شيموجـب افـزا   يليفس ـ يها سوخت

منـابع   يدر پ ـ ديلحاظ، انسان با نيشوند. بد يم نيزم شيباعث گرما تيادرنه
 يليفس ـ يهـا  سـوخت  بـه  يكاهش وابستگ يبرا يتر انرژ مؤثرتر و پاك دار،يپا

 يسـت يز يهـا  سـوخت  ديتول شيتوانند به بهبود و افزا يشناسان م ستيباشد. ز
  كنند. كمك د،يآ يدست م به يروغن يها كه از دانه يستيز ليگازوئ مانند

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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به  جانداران كريپ يةدارند و از تجز يستيمنشأ ز زين يليفس يها اگرچه سوخت
كـه از   نـد يگو يم ـيي هـا  به سـوخت  يستيوجود آمده اند؛ اما امروزه سوخت ز

  .نديآ يدست م به يجانداران امروز
   كتاب درسي) 6و  5  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ - 115

 يها علاوه بر بررس يماريب و درمان صيتشخ يبرا يشخص يپزشكان در پزشك
 يهـا  روش هر فرد وجـود دارد، ي كه در دنا ياطلاعات يبا بررس مار،يب تيوضع
  د.كنن يم يخاصِّ هر فرد را طراح ييو دارو يدرمان

   كتاب درسي)  6و  4، 3  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »2«ة زينگ - 116
   :ها نهيگز ريسا يبررس
 يم ـيزآن يهـا  نيپروتئ يتنها برا يبا توجه به اطلاعات كتاب درس»: 1« نةيگز

  صادق است. 
  .ستيدنا صادق ن يبرا :»4« و »3« هاي هنيگز

   كتاب درسي)  10تا  8  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »فرد اميرحسين بهروزي«  »3«ة زينگ - 117
هسـته   نيشده است. ارتباط ب ليتشك يا نهيها و مادة زم از اندامك توپلاسميس

  .شود يمنافذ پوشش هسته انجام م قياز طر توپلاسميو س
   كتاب درسي)  12  ي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »ناهوكي محمود نصرت«  »4«گزينة  - 118

هر چند ممكن است موجب سوء استفاده قرار گيـرد، امـا از مـوارد    » 4«گزينه 
 شود.   قطعي سوء استفاده محسوب نمي

ــه ــاي  گزين ــوء » 3«و » 2«، »1«ه ــي س ــوارد قطع ــتفاده  از م ــم   اس ــا از عل ه
  شوند.   شناسي محسوب مي زيست

  كتاب درسي)  4  ي (صفحه 
----------------------------------------------  

 »سعيد شرفي«  »4«ة زينگ - 119
  .  دهد	يرا نشان م بوم	ستيز ،شكل

و  )آب و هـوا ( ميشود كه از نظـر اقل ـ  يم ليسازگان تشك بوم از چند بوم ستيز
  جانداران مشابه اند. يپراكندگ

  :ها نهيگز ريسا يبررس
  ندارند.را  دمثليتول توانايي نابالغ افراد»: 1«گزينة 

اجتمـاع را   كي ـكه بـا هـم تعامـل دارنـد،      يگوناگون يها تيجمع»: 2«نة گزي
  آورند. يوجود م به
باشد و براي 	ياندام م ات،يح بندي	سطح از سطوح سازمان نيسوم»: 3« ةنيگز

  كند. صدق نمي ،اي اختهي	جانداران تك
   كتاب درسي)  8و  7  هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ - 120

  است.  حيعبارت صورت سوال صح
غلـط بـودن    اي حينادرست است و از نظر صح» 3« ةنيفقط گز ها نهيگز نيب از

  . باشد يبا عبارت موجود در صورت سوال متفاوت م
  :ها نهيگز يبررس

و  يجانور يها اختهي ياست كه در ساخت غشا يديپيكلسترول ل»: 1« ةنيگز
  . (درست)كند يها شركت م از هورمون يواعان زين

 ،يجـانور  اختـة ي كي ـدر مـي بينيـد،    10همانطور كه در شـكل  »:. 2« ةنيگز
 دراتي ـكربوه يهـا  بـه مولكـول   اختهي يغشا ينيپروتئ يها از مولكول يگروه

  (درست) متصل هستند.
 با سه دها،يپيهمانند فسفول ها ديسريگل يدر تر سرول،يمولكول گل»:  3« ةنيگز

  برقرار كرده است. (نادرست) ونديپ گريمولكول د
است. همه جانداران به  اتيح يابي سطح سازمان نيآخر كره ستيز»: 4« ةنيگز

   . (درست)دهند يپاسخ م يطيمح يها محرك
   كتاب درسي)  12تا  10و  8، 7  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »صرت ناهوكيمحمود ن«  »3«گزينة  - 121
 است. » نگري كل«، بيانگر »تر از مجموع اجزاء است كل سامانه، چيزي بيش«

پيكر هر جاندار از اجزاي بسياري تشكيل شده است و هر يك از اجزاء بخشـي  
دهند. كه در نماي كلي براي ما معنـي پيـدا    ميتشكيل از يك سامانه بزرگ را 

فقـط از طريـق مطالعـه اجـزاي     تـوان   هاي يك سـامانه را نمـي   كند. ويژگي مي
  ») 3«سازندة آن توضيح داد. (نادرستي گزينة 

  است. » نگري كل«هايي از  ها، مثال سايرگزينه
  كتاب درسي)  3  ي (صفحه 

----------------------------------------------   
 »اميررضا جشاني پور«  »1«ة زينگ - 122

 شيرا افـزا  ييايميش ـ يها نشاند كه سرعت واك ينيپروتئ يها مولكول ها ميآنز
  .دهند يم

  اند.   شده جاديا ) دينواسيبه نام (آم ييواحدها وستنياز به هم پ ها نيپروتئ
  .شوند يدر جانداران ساخته م ،يستيز يها مولكول

  :ها نهيگز ريسا يبررس
  زبر متصل شوند.  يآندوپلاسم  به شبكه توانند ي) مها بوزوميها (ر رناتن»: 3« ةنيگز
هايي تشـكيل شـده اسـت كـه روي هـم قـرار        دستگاه گلژي از كيسه»: 4« ةنيگز
  . ها به خارج از ياخته نقش دارد بندي مواد و ترشح آن گيرند و در بسته مي

   كتاب درسي)  12تا  10  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 123
را ميانك و شبكة آندوپلاسـمي زبـر   هسته،  زه،يراك بيترت به 4تا  1 يها بخش

  .  دهد ينشان م
  :  ها نهيگز ريسا يبررس
  ندارند.   راكيزه اندامك ها وتيپروكار  »:1« نةيگز
 يو شبكه آندوپلاسم ها نيزبر در ساختن پروتئ يشبكه آندوپلاسم  »:2« نةيگز

  نقش دارد. دهايپيصاف در ساختن ل
آن را  يهـا  تي ـرا مشـخص و فعال  اختهيندازه و كار هسته شكل، ا  »:3« نةيگز

  كند. يكنترل م
   كتاب درسي) 11و  10   هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »پور اميررضا جشاني«  »4«ة زينگ - 124
هـا،   مولكـول  ني ـ. اشـوند  يزبر ساخته م ـ يآندوپلاسم ةتوسط شبك ها نيپروتئ

 يهـا  سـرعت واكـنش   شيداشـته باشـند و باعـث افـزا     يمينقش آنز توانند يم
  وجود دارد. چهي) در كبد و ماهديساكار يپل ي(نوع كوژنيشوند. گل ييايميش

  :ها نهيگز ريسا يبررس
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هسـتند كـه فاقـد      يسـت يز يهـا  مولكول ها ديپيو ل ها دراتيكربوه»: 1« ةنيگز
كتـاب   1 فصـل  10. با توجه به شكل باشند يدر ساختار خود م تروژنيعنصر ن

 يدر سـاختار غشـا   هـا،  دراتي ـو كربوه دهاي ـپيهماننـد ل  هـا  نيپـروتئ  ،يدرس
  .كنند يشركت م يا اختهي

 ـشـوند  يم ـ دي ـصاف تول يآندوپلاسم ةتوسط شبك ها ديپيل»: 2« ةنيگز  ني. از ب
عنصـر   يدارا ژنيو اكس دروژنيعلاوه بر عناصر كربن، ه دهايپيفسفول دها،يپيل

  ه فسفات دارند.گرو رايهستند. ز زيفسفر ن
را  هـا  ديسـاكار  يو پل ديساكار يد د،يمونوساكار توان يم اهانيدر گ»: 3« ةنيگز

 ـ  هـا  دراتي ـها جـزء كربوه  مولكول نيا ةمشاهده كرد. هم  ني ـا نيهسـتند. از ب
 يواحـد سـاختار   ياديتعداد ز وستنياز به هم پ دهايساكار يها فقط پل مولكول
 يواحد ساختار ياديز ادتعد وستنيه هم پاز ب زين ها ني. پروتئشوند يحاصل م
  اند. حاصل شده دينواسيبه نام آم

   كتاب درسي) 12تا  9  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 125
  همه موارد نادرست اند.

  موارد:   يبررس
 الف) براي رناتن (ريبوزم) صادق نيست.

  ه صحيح نيست.براي راكيز) ب
  ج) براي جسم گلژي صحيح نيست.

  واحد ساختار و عملكرد در جانداران است. اخته،ي) د
   كتاب درسي)  12و  11  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »ناهوكي محمود نصرت «  »4«ة زينگ - 126

و فسـفر  عنصـر كـربن، هيـدروژن، اكسـيژن، نيتـروژن       5نوكلئيك اسـيدها از  
اي اسـت و اطلاعـات    اسيد دو رشته دنا نوعي نوكلئيك اند. مولكول ساخته شده

  كند.   وراثتي را ذخيره مي
   كتاب درسي)  12و  10  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ - 127

 ـة ها پژوهش دربـار  پس از سال شناسان ستيز  جـه ينت ني ـبـه ا  مونـارك  ةپروان
وجود دارد كه با اسـتفاده از   يعصب ييها اختهي اين جانوركه در بدن  اند دهيرس
 يو به سو دهد يم صيدر آسمان و جهت مقصد را تشخ ديخورش گاهيها جا آن

 يابيريمس يندهايبه فرآ توانند يم شناسان ستيز ،ني. بنابراكند يآن حركت م
  ببرند. يجانوران پ

  :ها نهيگز ريسا يبررس
هـا و آثـار علــم    ممكـن اسـت بـا مشـاهده پيشـرفت     : »4«و  »2« هـاي  هن ـيگز

اي توانـا   شناسي، اين تصور در ذهن ما شكل بگيرد كه اين علم به اندازه زيست
هـاي انسـان پاسـخ دهـد و همـه       تواند به همه پرسـش  و گسترده است كه مي

كلي علـوم  كه اين طور نيست. به طـور  مشكلات زندگي ما را حل كند؛ درحالي
هاي ما پاسخ دهند و  توانند به همه پرسش هايي دارند و نمي تجربي، محدوديت

  اند.   مسائل بشري ناتوان برخياز حلّ 
فقط سـاختارها   ،يشناس ستيدر ز ن،ياست؛ بنابرا يمشاهده، اساسِ علوم تجرب

 ميمستق ريغ اي ميما به طور مستق يكه برا ميكن يم يرا بررس ييندهايفرا ايو 
  .اند يريگ و اندازه مشاهده لابق

 يهـا  سـوخت  دي ـتول شيبهبـود و افـزا   به  توانند يشناسان م ستيز»: 3«گزينة 
  . رانديپذ ديتجد يها از جمله سوخت يستيز يها كمك كنند. سوخت يستيز

   كتاب درسي)  6و  5، 3تا  1  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ - 128
   صحيح اند. همة موارد

   شده اند. ليتشك اختهيجانداران از  ةهم
  موارد:   يبررس
خـود   يسـت يزي هـا  تي ـانجـام فعال  يبرااز آن  گيرند؛ جانداران انرژي مي) الف

  .دهند ياز آن را به صورت گرما از دست م يكنند و بخش ياستفاده م
جانداران همواره در حال  طيرند. محدا را ييستايا هم ويژگي ) همة جاندارانب
نگـه   يخـود را در حـد ثـابت    كـر يپ يوضع درون تواند ياست؛ اما جاندار م رييتغ

  دارد.  
غشـاي   ين ـيو پروتئ يديپيفسـفول  يها ها به مولكول دراتياز كربوه يانواعج) 

 .متصل اندياخته 
 يغشـا  ةدهنـد  ليتشـك  يبخش اصـل  (داراي دو اسيد چرب)، دهايپي) فسفولد
  هستند. يا اختهي

   كتاب درسي)  12تا  10  و 7هاي  (صفحه  
----------------------------------------------   

 »سعيد شرفي«  »3«ة زينگ - 129
 داري ـدارد. پا يآن بسـتگ  دكنندگانيتول زانمي به سازگان	خدمات هر بوم زانيم

در  يندانچ رييتغ م،ياقل رييدر صورت تغ يكه حت طوري به ها	سازگان	كردن بوم
انسـان   يزنـدگ  تي ـفيك يندهد، موجب ارتقـا  يها رو آن يدكنندگيمقدار تول

  .شود	يم
  :ها	نهيگز ريسا يبررس
 يجـو، آلـودگ   دياكس يكربن د شيموجب افزا يليفس يها سوخت»: 1« ةنيگز

 يدر پ ـ دي ـلحاظ، انسان با نيشوند. بد يم نيزم شيباعث گرما تيهوا و درنها
 يهـا  سـوخت  بـه  يكـاهش وابسـتگ   يبـرا  يتر انرژ پاك مؤثرتر و دار،يمنابع پا

  باشد. يليفس
بـه دسـت    اهـان ياز گ ميرمسـتق يغ اي ميطور مستق انسان به يغذا»: 2« ةنيگز
و بـا   شـتر يب يغـذا  نيتـأم  هاي	از راه يكي اهانيگ شتريپس شناخت ب د؛ي آيم

  است. شتريب يمواد مغذ
انسان، شـناخت روابـط    يغذا تيفيو ك تيكم شيافزا هاي	از راه»:  4« ةنيگز
  است. ستيز طيو مح اهانيگ

   كتاب درسي)  5و  4  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »4«ة زينگ - 130
 ليتشـك كربنـه)   ريد شـش ا(دو مونوسـاك گلوكز و فروكتوز  نيب ونديساكارز از پ

  .شود يم
  ها:   بررسي ساير گزينه

ساكاريدي به نام ساكاروز است كه  خوريم، دي شكر و قندي كه مي »:1« ةنيگز
كربنه به نام گلوكز و فروكتوز ايجـاد   از پيوند بين دو مولكول مونوساكاريد شش

  اتم كربن در ساختار خود دارد.    شده است. بنابراين، دوازده
 ت.معروف اس زين رياست كه به قند ش يديساكار يلاكتوز د»: 2«گزينة 

 دهيزنده د ريغ يايوجود دارند كه در دن ييها در جانداران مولكول »:3« ةنيگز
  .شوند ينم

  كتاب درسي) 9و  8  هاي (صفحه
----------------------------------------------   
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 »نپيما محمد راست«  »1« ةزينگ - 131

  باشد.   صورت زير مي ترتيب به هاي اتمي به تكامل مدل
  ابرالكتروني مدل ي،ا اي، مدل سياره بيليارد، كيك كشمشي، مدل هسته توپ

  كتاب درسي) 2 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »دشتيان ميثم«  »2«ة زينگ - 132

سازي يك پديده، بايد اثرهاي جزئي را ناديده بگيريم نه عوامـل   در هنگام مدل
نظر از جرم اتومبيل و سرنشينان، اثري جزئـي نبـوده و    كلي و تأثيرگذار. صرف

سـازي ايـن مسـئله،     گـذارد. پـس در مـدل    تأثير بسزايي در تحليل مسئله مي
  توان چنين اثري را ناديده گرفت.  نمي

  كتاب درسي) 6و  5 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 133

بنابر آخرين توافق جهاني يك متر برابر مسافتي است كه نور در مدت زمان 

1
  باشد. كند. در نتيجه مورد (الف) صحيح نمي ثانيه در خلأ طي مي 299792458

  كتاب درسي)  9و  8اي ه ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 134

ابتـدا يكاهـاي    راي يكاي يكساني باشند. بنـابراين ها بايد دا براي مقايسه حجم

   آوريم: دست مي به m3 يعني حجم SIها را برحسب واحد  همة گزينه

m mkm km ( ) km
km km

     
3 9 310 1012 3 12 3 3 12 310 10 10 31 1

 )1  

                                                          m 3 310  

m mdam dam ( ) dam
dam dam

     
3 310 104 3 4 3 3 4 310 10 10 31 1

 )2  

                                                        m 1 310   

m mmm mm ( ) mm
mm mm

 
   

3 9 310 1015 3 15 3 3 15 310 10 10 31 1
 )3  

                                                            m 6 310   

m mnm nm ( ) nm
nm nm

 
   

9 27 310 1028 3 28 3 3 28 310 10 10 31 1
 )4  

                                                                 m 310  
  صحيح است. » 3«گزينة  ،ها هبا توجه به گزين

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 135

  آوريم:  دست مي ابتدا ابعاد طول و عرض زمين را بر حسب متر به

ft inch / cm myard yard
yard ft inch cm

    
3 12 2 5 112000 12000 1 1 1 100   

m10800   

inch / cm mft ft m
ft inch cm

    
12 2 5 18000 8000 24001 1 100   

  برابر است با: مستطيل شكل مساحت زميندر نتيجه 

hec( )m hec
m

     
1210800 2400 108 24 25924 210

  مساحت زمين 

  كتاب درسي)  13تا 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »2«ة زينگ - 136

   كنيم. داريم: را سازگار با هم انتخاب مي تمامي يكاها

L cm/ ?
s h



3

12 5   

L L L cm s/ / ( ) ( ) ( )
s s L L h

  
   



6 3 310 10 360012 5 12 5 1 1    

cm
h


3

45  

مقدار  h2شود پس در مدت  از آب بخار مي cm345 ،يعني در هر ساعت

cm390 شود.  از حجم آب بخار مي  

h dm cm 2 d    و  202 mm cm 20 22   

A r ( ) cm    2 2 23 1 32   سطح مقطع قسمت بالايي: 2

V A h cm cm cm   2 33 20 602 2   حجم آب قسمت بالايي ظرف :2

در  ،تآن از قسمت بالايي ظرف اس cm360 ،آب بخار شده cm390پس از 

  آب بايد از قسمت پايين ظرف بخار شود. cm330 نهايت

d mm cm A r ( cm) cm       2 2 240 4 3 2 121 1 1   

V A h cm cm h h / cm       3 230 12 2 51 1   

/پس  cm2 از آب قسمت پايين هم بخار شده و ارتفاع آب باقي مانده  5

/ cm7   خواهد شد.  5

/ / cm  10 2 5 7 hارتفاع آب باقي مانده  5 / m cm  0 1 101   

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 ـ عادي )1فيزيك (
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 »كيانوش شهرياري«  »3«ة زينگ - 137

  :كنيم كار هر دو واحد را يكسان مي براي اين

pm pm m Tm /
Tm Tm pm m


       

1285 85 10 1 26 2585 10 8 5 1012100 100 1 10
   

  كتاب درسي)  13تا  10هاي  هفح(ص

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 138

inchابتدا تندي اتومبيل را برحسب 
min

  داريم:   .يابيم مي 

km km m cm inch h
h h km m / cm min

    
1000 100 1 1108 108 1 1 2 5 60   

inch
min

 72000   

inchكه اين 
min

گرة دريايي است پس هر گرة دريايي  60معادل با  72000

  برابر است با: 

inch
inchmin
min

 
72000

  هر گره دريايي 120060

  كتاب درسي)  13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »2«ة زينگ - 139

kg.m با ن است كه معادلونيوت SIاي نيرو در دانيم كه يك مي

s2 باشـد و   مي

ها را انجـام  تبديل يكا ،اي باشد. پس ابتدا به روش زنجيره مي m2يكاي سطح 

  دهيم، داريم: مي

Gg.dm kg.m/ ?
min s

7 2 2 2   

Gg.dm g kg m min kg.m/ ( ) ( ) ( ) ( ) N
Gg dm smin g s


     

9 110 1 10 1 27 2 200 2002 3 21 1 6010
   

mcm ( ) m
cm


 

2102 2 3 210 101   

FP P Pa kPa
A

     


200 3200 10 200310
   

  كتاب درسي)  13تا 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »4«ة زينگ - 140

m صورت به SIيكاي تندي در 
s

  . داريم:ثانيه دارد يكايو زمان نيز  تاس 

Ntv Mt
t

  


2 48   

m m[v] [Mt ] [M]s [M]
s s

    2 2
3   

Nt m s m[v] [ ] [N] [N]
t s s s

    
 8   

  بنابراين:
m

[M] s sm[N] s
s

  
3 1 2

2   

  كتاب درسي) 11ة (صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 141

بندي وسيله است، كه با توجه بـه   جه كمينة در ،گيري وسايل مدرج دقت اندازه
گيرد  مي  تر اندازه تر است و طول جسم را دقيق كش (ب) بيش دقت خط ،شكل
و دقت خـط كـش (ب)    cm1كش (الف) برابر  گيري خط چنين دقت اندازه هم

/برابر  cm0   باشد.   مي mm2يا  2

  كتاب درسي)  15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1«ة زينگ - 142

يتال برابر يك واحد از آخـرين رقمـي اسـت كـه     جگيري وسايل دي دقت اندازه
گزارش شده تا صـدم گـرم   دهد كه در اينجا چون اعدادي كه  وسيله نشان مي

/باشد پس دقت وسيله  مي g0 چنـين بـراي گـزارش عـدد      باشد. و هـم  مي 01
هاي گزارش شده را در نظر بگيريم كه دقت كنيـد   مورد نظر بايد ميانگين داده

12/كه دو دادة  20/و  44 اشند و در محاسـبات آن را در  ب دادة پرت مي 36
  گيريم.  نظر نمي

/ / / / / / g   
 

18 48 18 66 18 76 18 60 18 50 18   جرم جسم 605

  كتاب درسي)  15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مدسعيد ار«  »2«ة زينگ - 143

)دهد  دقت ترازوي رقمي آخرين رقمي است كه ترازو نشان مي / g)0 01   

  كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »4«ة زينگ - 144

  رود.  يتري از آب دارد و در آن فرو م پرتقال بدون پوست چگالي بيش

  كتاب درسي) 18 تا 16 هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »فرهاد جويني«  »4«ة زينگ - 145

L m 3 31   :است. بنابراين 10

 V / m  3 35 2     خون10

M M
M / kg

V /
     


1050 5 4635 2 10

 خون خون
 خون خون خون

  

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2«ة زينگ - 146

نشـان    )2دار را با انديس ( ) و استوانة حفره1حفره را با انديس ( اگر استوانة بي

  دهيم، داريم:

m Vm m V V
    24 241 2 1 2   

(V V ) V     24 6 241 2 حفره         

V cm      حفره    34

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »حسين ناصحي«  »4«ة زينگ - 147

سـنگ بـا    قطعـه با حجم آب بالا آمده در حالت اول و حجم  آهن قطعهم حج

  حجم آب بالا آمده در حالت دوم برابر است. 

V Ah h
V Ah h

 1 1
2 2

 آهن
 ســنگ

   

V

V


   


38 30 8 2
42 30 12 3

 آهن
 ســنگ

   

Vm mm
V V


    


2
3

 آهن ســنگ آهن ســنگ
 آهن ســنگ

   

  كتاب درسي)  18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كار مجتبي ظريف«  »3«ة زينگ - 148

  طبق رابطة چگالي داريم: 

dr cm    شعاع گوي 102

m m V ( )
V

       
414 310 103   

m g kg ton         14 3 17 14 1110 4 10 4 10 4 10 4 10   

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »غلامرضا محبي«  »3«ة زينگ - 149

  آوريم:  دست مي حجم يخ ذوب شده را به ابتدا
m gm V / V V cmg/

cm


     

 3

45 345 0 9 50
0 9

   

كنيم. دقت كنيد كه جرم  مخلوط را حساب مي  اكنون حجم آب اضافه شده به
  آب اضافه شده و جرم يخ ذوب شده با هم برابر است: 

m gm V V V cmg
cm

          
  3

45 345 1 45
1

   

cm350  يخ ذوب و بهcm345 توان گفت  شود بنابراين مي آب تبديل مي

cmحجم مخلوط   350 45   كاهش يافته است. 5

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1«ة زينگ - 150

ها برابـر   گيرد و چون جرم آن رار ميتر ق پايين ،تري دارد مايعي كه چگالي بيش
  ها است.  ها عكس نسبت چگالي آن نسبت ارتفاع آن ،است

V V AhA Bm m V VA B A A B B VB A

 
        


   

Ah hA B B
Ah hB A A


  


3
2   

بايد در زير قرار گيرد  Aگيريم اولاً مايع  بالا نتيجه ميپس با توجه به رابطة 

3بايد  B اع مايعفثانياً ارتو ») 3«و » 2«ي ها (حذف گزينه
برابر ارتفاع  2

  صحيح است. » 1«باشد پس گزينة  Aمايع 

  كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

  
 »پيمان محمد راست«  »1« ةزينگ - 151

  باشد.   صورت زير مي ترتيب به هاي اتمي به تكامل مدل
  اي، مدل ابرالكتروني اي، مدل سياره توپ بيليارد، كيك كشمشي، مدل هسته

  كتاب درسي) 2ة (صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »2«ة زينگ - 152

سازي يك پديده، بايد اثرهاي جزئي را ناديده بگيريم نه عوامـل   در هنگام مدل
نظر از جرم اتومبيل و سرنشينان، اثري جزئـي نبـوده و    كلي و تأثيرگذار. صرف

سـازي ايـن مسـئله،     گـذارد. پـس در مـدل    تأثير بسزايي در تحليل مسئله مي
  توان چنين اثري را ناديده گرفت.  نمي

  كتاب درسي) 6و  5 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 موازي -)1فيزيك (
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 »ميثم دشتيان«  »1«ة زينگ - 153

  بررسي عبارات: 
  )نادرست(شود.  اي است و براي آن جهت تعريف نمي كميتي نرده جرمالف) 

  )درست(برداري است و به عدد، يكا و جهت نياز دارد.  يب) نيرو كميت
ي است و به عدد، يكا و جهت نياز دارد. در حالي كه در اين جايي كميت بردار پ) جابه

  )نادرست(جايي اشاره شده اما به جهت اشاره نشده است.  عبارت به راستاي جابه
اي) است و نبايد براي آن جهت ذكـر شـود.    عددي (نرده يك كميتفشار ت) 

  )نادرست(

  كتاب درسي) 7و  6هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »منش كيانوش كيان«  »2«ة زينگ - 154

  باشد.  اده مول و دما كلوين ميميكاي كميت مقدار 

  كتاب درسي) 7ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 155

بنابر آخرين توافق جهاني يك متر برابر مسافتي است كه نور در مدت زمان 

1
كند. در نتيجه مورد (الف) صحيح  ثانيه در خلأ طي مي 299792458

  باشد. نمي

    
  كتاب درسي)  9و  8هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 156

mkgيـا   Jيكاي مصرف انـرژي  
s

2
Jحـال آهنـگ مصـرف آن     .باشـد  مـي  2

s
يـا   

mkg
s

2
نوشت كه در اين حالت  Nmصورت  توان ژول را به باشد. از طرفي مي مي 3

Nmيكاي توان 
s

اـر را بر      حسـب يكـاي اصـلي    خواهد شد. از طرفـي اگـر يكـاي فش

kg

ms2 صورت يكاي  نشان دهيم در اينmPa
s

3
Jهمان واحد توان يا  

s
  باشد.  مي 

  كتاب درسي) 10و  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 157

ها بايد داراي يكاي يكساني باشند. بنـابراين ابتـدا يكاهـاي     راي مقايسه حجمب

   آوريم: دست مي به m3حجم يعني  SIها را برحسب واحد  همة گزينه

m mkm km ( ) km
km km

     
3 9 310 1012 3 12 3 3 12 310 10 10 31 1

 )1  

                                                          m 3 310  

m mdam dam ( ) dam
dam dam

     
3 310 104 3 4 3 3 4 310 10 10 31 1

 )2  

                                                        m 1 310   

m mmm mm ( ) mm
mm mm

 
   

3 9 310 1015 3 15 3 3 15 310 10 10 31 1
 )3  

                                                            m 6 310   

m mnm nm ( ) nm
nm nm

 
   

9 27 310 1028 3 28 3 3 28 310 10 10 31 1
 )4  

                                                                 m 310  
  صحيح است. » 3«ها، گزينة  با توجه به گزينه

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 158

  آوريم:  دست مي ابتدا ابعاد طول و عرض زمين را بر حسب متر به

ft inch / cm myard yard
yard ft inch cm

    
3 12 2 5 112000 12000 1 1 1 100   

m10800   
inch / cm mft ft m
ft inch cm

    
12 2 5 18000 8000 24001 1 100   

  در نتيجه مساحت زمين مستطيل شكل برابر است با:

hec( )m hec
m

     
1210800 2400 108 24 25924 210

  احت زمينمس 

  كتاب درسي)  13تا 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »4«ة زينگ - 159

mصورت  به SIيكاي تندي در 
s

  است و زمان نيز يكاي ثانيه دارد. داريم: 

Ntv Mt
t

  


2 48   

m m[v] [Mt ] [M]s [M]
s s

    2 2
3   

Nt m s m[v] [ ] [N] [N]
t s s s

    
 8   

  بنابراين:

m
[M] s sm[N] s

s

  
3 1 2

2   

  كتاب درسي) 11ة (صفح

----------------------------------------------   
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 »زاده عبداالله فقه«  »1«ة زينگ - 160

g mg/ hg / hg
hg g

     
2 310 103 60 00410 10 4 10 10 1 1   

/ / mg      6 2 3 14 10 10 10 10 4 10 10   
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ليلا خداورديان«  »3«ة زينگ - 161

  بررسي عبارات: 

/m)(نادرست m / m / m m
m


        



610 6 70 5 0 5 0 5 10 5   (الف 101

/g(درست) kg / kg / g
kg

   
310 32 037 2 037 2 037   (ب 101

JmJ(نادرست) mJ J / J
mJ


      

310 3 225 25 25 10 2 5   (پ 101

kg)(نادرست kg g m g/
m m kg cmcm

      
310 14 30 0008 8 10 8 1021 10

  (ت  

  كتاب درسي)  13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كميل خرمي«  »1«ة زينگ - 162

kgهـا را برحسـب    يكاي همـة گزينـه   ،اي با استفاده از روش تبديل زنجيره

m3 

  يابيم، داريم:  مي

g g kg mm kg kg( )
gmm mm m m m

 
    

 

3 310 1 103 6103 3 3 9 3 31 10 10
  (الف 

g g kg dm kg
gdm dm m m

   
31 1000

3 3 3   (ب 31000

g g kg cm kg
gcm cm m m

   
6 31 10 3103 3 3 31000 1

  (پ 

kg kg L kg
L L m m

  
310 10003 610 103 31

  (ت 

  كتاب درسي) 13تا  10 هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »2«ة زينگ - 163

  كنيم. داريم:  تمامي يكاها را سازگار با هم انتخاب مي

L cm/ ?
s h



3

12 5   

L L L cm s/ / ( ) ( ) ( )
s s L L h

  
   



6 3 310 10 360012 5 12 5 1 1    

cm
h


3

45  

مقدار  h2شود پس در مدت  از آب بخار مي cm345يعني در هر ساعت، 

cm390 شود.  از حجم آب بخار مي  
h dm cm 2 dو      202 mm cm 20 22   

A r ( ) cm    2 2 23 1 32   :سطح مقطع قسمت بالايي 2

V A h cm cm cm   2 33 20 602 2   حجم آب قسمت بالايي ظرف :2

در آن از قسمت بالايي ظرف است،  cm360آب بخار شده،  cm390پس از 

  آب بايد از قسمت پايين ظرف بخار شود. cm330نهايت 

d mm cm A r ( cm) cm       2 2 240 4 3 2 121 1 1   

V A h cm cm h h / cm       3 230 12 2 51 1   
/پس  cm2 از آب قسمت پايين هم بخار شده و ارتفاع آب باقي مانده  5

/ cm7   خواهد شد.  5
/ / cm  10 2 5 7 hارتفاع آب باقي مانده  5 / m cm  0 1 101   

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ - 164

  آوريم:  به دست مي kgجرم هر سه را بر حسب 
g kg / kg

g
  

1 1 1 135 قيراط   قــيراط10   سبدجرم  5500

g kg

g
   

2 375 1 1
31 1 5 10

 ســـير  قــيراط
ــرشَ   ســـير  قــيراط   ب

 رشب    ها   جرم سيب 26

/ kg 3 9  
g kg kg

g
   

375 1 1 331 5 10
 قــيراط

  ســـير    قــيراط
 سير    ها جرم پرتقال 40

/ / kg   1 1 3 9 3    جرم كل  8

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 165

inchابتدا تندي اتومبيل را برحسب 
min

  يابيم. داريم:   مي 

km km m cm inch h
h h km m / cm min

    
1000 100 1 1108 108 1 1 2 5 60   

inch
min

 72000   

inchكه اين 
min

گرة دريايي است پس هر گرة دريايي  60معادل با  72000

  برابر است با: 
inch

inchmin
min

 
72000

  هر گره دريايي 120060

  كتاب درسي)  13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »سيدعلي ميرنوري«   »2«ة گزين - 166

)معادل يك ميكرومتر » ميكرون«يك  m)1  است كه برابر باm610 .است  

  كتاب درسي)  11صفحة ( 

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »2«ة ينگز - 167

kg.mنيوتون است كه معادل با  SIر دانيم كه يكاي نيرو د مي

s2
باشـد و   مي 

اي، تبديل يكاها را انجـام   باشد. پس ابتدا به روش زنجيره مي m2يكاي سطح 

  دهيم، داريم: مي

Gg.dm kg.m/ ?
min s

7 2 2 2   

Gg.dm g kg m min kg.m/ ( ) ( ) ( ) ( ) N
Gg dm smin g s


     

9 110 1 10 1 27 2 200 2002 3 21 1 6010
   

mcm ( ) m
cm


 

2102 2 3 210 101   

FP P Pa kPa
A

     


200 3200 10 200310
   

  كتاب درسي)  13تا 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 168

  با توجه به رابطة تبديل يكاها داريم:  

m cm kg g s/ ( ) ( )
mkg.s g mg ns

    
3 100 1 1 111 3 26 67 10 2 3 3 91 10 10 10

   

m cm kg g s/
kg.s m g mg ns

     
3 3 21 1 111 66 67 10 102 3 3 3 18 210 10 10

   

cm/
mg.(ns)

 
3296 67 10 2   

  كتاب درسي)  13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »4«ة زينگ - 169

  آوريم:   دست مي به رابتدا فاصلة هر سياره تا زمين را برحسب مت

/ ly mA : pc / m m
pc ly


      

153 25 9 1010 25 242 10 58 5 10 585 101 1   

/B : AU m m
AU


   
111 5 1015 264 10 6 101   

ق رابطة طب
 مســـافت
 ةتوان زمان رسيدن هر مـاهواره بـه سـيار    مي ،تندي  زمان

  دست آورد:   مورد نظر را به

t / s
t


    
24585 106 202 10 2 925 1011

   

t s
t


    
266 106 202 10 3 1022

   

t t t /      20 203 10 2 925 102 1   

/ s / min   18 177 5 10 1 25 10   

  كتاب درسي) 13تا  8هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميدزرين«   »3«ة گزين - 170

براي مقايسه لازم است ابتـدا يكاهـاي    .پردازيم ها مي تك گزينه به بررسي تك

  ها را يكسان كنيم و سپس عددها را مقايسه كنيم. طرفين هر يك از نامساوي

cm cm m s( )
s s cm min


  

3 3 2 310 60100 100 1 1 »:1«   

m m
min min

m m/ /
min min

     

 

3 32 6 3

3 3

10 10 60 6 10

0 006 0 36
  

km km m cm h
h h km m s

   
3 210 10 110 10 1 1 3600 »:2«  

cm cm cm
s s s
cm cm
s s

  

 

6 410 10 2500
3600 36 9
2500 4009

  

N N g N m
g g kg kg s
     

3 3 3
2

1050 50 50 10 50 101 1 »:3«  

m s( )
s ms

m m m/
(ms) (ms) (ms)



  

    

3 2
2 3

3 6
2 2 2

150 10
10

50 10 10 0 05 1
  

g g kg L kg kg
L L g cm cm cm

    6
3 3 3 3 3

1 11 1 10 1
10 10

 »:4«  

 كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 171

بعـد از   ،بررسي گزينة نادرست: در ترتيب چگونگي پيدايش عنصـرهاي سـبك  

اتمــي، عنصــرهاي هيــدروژن و هلــيم و ســپس ســحابي و  زيرپيــدايش ذرات 

 اند.   وجود آمده ها به ستاره

   كتاب درسي) 4و  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 172

n p
A , A :

n p
 

  

101 111 102 1 112 2
   

n p e n n p n p ( )
p n e


     

 
1 111 3 2 11 1 1 1 131 1 1

   

n p ( )  10 21 1   

( ) , ( ) n , p  
1 2 5 51 1   

  ها:  بررسي ساير گزينه

  جدول قرار دارد.  5شمارة  ةدر خان Aعنصر »: 1«گزينة 

تنها تعداد  (در حالت خنثي) كه در ايزوتوپ با توجه به اين»: 2«گزينة 

  ها (ذره بدون بار) متفاوت است، اين عبارت غلط است.  نوترون

  ت. تر برابر اس در ايزوتوپ سبك nو  pتعداد »: 3«گزينة 

    

    كتاب درسي) 11تا  9و  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »گرمه مجتبي كاظمي«  »3«ة زينگ - 173

m              جرم مادهM جرم مولي ماده  

Cاگر تعداد مول نمونة  H2 Cوتعداد مول نمونة  n1را  6 H O6 12  n2را  6

  بناميم داريم:  

: n6 Cهاي هيدروژن در  اتم مول تعداد 1 H2 6   

: n6 Cربن در هاي ك اتم مول تعداد 2 H O6 12 6   

mn m mC H C H OMn n
M MC H C H O


   2 6 6 12 6

2 6 6 12 6
6 61 2   

m MC H C H
m MC H O C H O

  
    

    
2 6 2 6

2 12 6 6 12 6

2 12 6 1 30 1
6 12 12 1 6 16 180 6 

   كتاب درسي) 19تا  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 174

الي با واص فيزيكي وابسته به جرم مانند چگخ برخي ر درنصهاي هر ع ايزوتوپ

از جمله خواص فيزيكي است كه وابسته بـه   وب رنگ و .يكديگر متفاوت هستند

 .  باشد نميجرم 

   كتاب درسي) 6و  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »2«ة زينگ - 175

  :ها نادرستي ساير عبارت

است زيرا جرم هر  amu1بر ب) جرم پايدارترين ايزوتوپ هيدروژن تقريبا برا

/پروتون برابر  amu1   است.  0073

زايي دارد و خطرنـاك اسـت از   ت) پسماند راكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتو

 آيد.   شمار مي  اي به هاي صنايع هسته جمله چالشازها  رو دفع آن اين

   كتاب درسي) 15و  8، 6 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي حاجي«  »3«ة زينگ - 176

N / em X N / A
e

m m


       


  

1 22 1 2 20 24 24 20 4420
2 44 22

   

همچنين اگر درصد  ،باشد مي X4520 و X4020 ،X4420 صورت بهپس سه ايزوتوپ 

  در نظر بگيريم، داريم:  Z3و  Z1 ،Z2ترتيب   را بهها  فراواني آن

  عادي -)1شيمي (
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Z ZZ Z Z Z Z ( )    3 13100 4 100 11 2 3 1 2   

Z Z Z Z Z/ Z Z ( )
  

   3 140 44 45 31 2 343 9 44 175 4390 22 1100
   

  داريم: » 2«و » 1«طبق رابطة 

( ) Z Z
Z

Z Z

     
 

44 4 1001 2 101175 44 43901 2
   

Z  602  

   كتاب درسي) 15تا  13و  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »آبادي عليرضا قنبر«  »2«ة زينگ - 177

و تمـامي   بـوده  اي هشده در راكتورهـاي هسـت   ساختهتكنسيم نخستين عنصر 

  هاي آن پرتوزا هستند.  ايزوتوپ

را  ايــن عنصــرهــاي  ايزوتــوپ  در مخلــوط U23592 ايزوتــوپ فراوانــيافــزايش 

  گويند.   ايزوتوپي سازي غني

  ي نادرست:ها عبارتبررسي 

  كند.  دار و معمولي را جذب مي هر دو نوع گلوكز نشانتودة سرطاني   الف)

است، اندازة مشابهي دارد و غـدة   Tc9943زيرا يون يديد با يوني كه حاوي ) ت

با افزايش مقدار  كند. يديد، اين يون را نيز جذب مي يون يروئيد هنگام جذبت

   شود. اين يون در غدة تيروئيد، امكان تصويربرداري فراهم مي

   كتاب درسي) 9تا  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 178

  »:1«گزينة 

C H C H ( ) ( ) g.mol      12 6 2 12 6 1 302   جرم مولي اتان 6

gC H
?gC H / molC H gC H

molC H
  

30 2 60 2 62 6 2 6 2 61 2 6
   

  »:2«گزينة 

molNa gNa?gNa / Na
/ Na molNa

 
    

 

1 23246 02 10 236 02 10 1
   

gNa 230  

  »:3«گزينة 

: C H O ( ) ( ) ( ) g.mol      16 12 6 6 12 12 1 6 16 Cجرم مولي  180 H O6 12 6   

molC H O molH?atomH / gC H O
gC H O molC H O

  
1 126 12 64 5 6 12 6 180 16 12 6 6 12 6

   

/ atomH / atomH
molH


  

236 02 10 231 806 101   

 16و  18به ترتيب برابر با و جرم مولي متان  جرم مولي آب »:4«گزينة 

  توان نوشت: گرم بر مول مي باشد، پس مي

gH O
?gH O / molH O / gH O

molH O
  

18 20 16 2 882 2 21 2
   

gCH
?gCH / molCH / gCH

molCH
  

16 40 18 2 884 4 41 4
  

   كتاب درسي) 19تا  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »4«ة زينگ - 179

  ها:   گزينه همة بررسي

بـار   م) در تركيب بـا فلـزات يـون يـك    ر(عنصر ب 17نافلزات گروه »: 1«گزينة 

  .  دهند منفي تشكيل مي

اسـت   5 برابـر  هـاي آن  تعـداد پروتـون  و  Cعدد اتمـي عنصـر   »: 2«گزينة 

عـدد   5هاي آن با گاز نجيب هم دوره خود يعني نئون  بنابراين تعداد پروتون

)تفاوت دارد.  Ne)10   

در يـك گـروه    B4بـا اتـم    20 و 12عنصرهايي با اعداد اتمي »: 3«گزينة 

  هستند.  
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برابـر بـا    (As) آرسنيكاگر تعداد ذرات باردار موجود در هسته اتم »: 4«گزينة 

   نيست Cرد و خواص شيميايي آن مشابه اتم قرار دا 15باشد، در گروه  33

   كتاب درسي) 13تا  9 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي حاجي«  »2«ة زينگ - 180

  ها:  بررسي ساير عبارتباشد.  نادرست مي» ت« فقط عبارت

e Z
N / ZN Z e / Z Z Z Z ;N


         1 3231 1 3 231 70 91

   

  ف) درست: ال

 91 70 21   

  ب) درست: 

A Z N /    
161161 2 370   

  پ) درست: 

e    70 4 1   XH4 هاي تعداد الكترون 73

 Xاتم  متعلق بهها  نوترون ةد و كلين، نوترون ندارHهاي  كدام از اتم هيچ

 نوترون خواهيم داشت91در مجموع است، پس  91 73 18   

  ت) نادرست: 

x x A : N N Z          1612 5 161 78 161 78 8378  

  83 70 153   

   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 181

برخي از دانشمندان بـر ايـن باورنـد كـه سـرآغاز كيهـان بـا انفجـاري مهيـب          

(مهبانگ) همراه بوده كه طي آن انرژي عظيمي آزاد شده است. در آن شـرايط  

هــاي زيراتمــي ماننــد الكتــرون، نــوترون و پروتــون،  پــس از پديــد آمــدن ذره

ذاشـتند. بـا گذشـت زمـان و     جهـان گ  ةعنصرهاي هيدروژن و هليم پا به عرص

هـاي   كاهش دما، گازهاي هيدروژن و هليم توليد شده، متراكم شده و مجموعه

هـا و   ها سبب پيدايش سـتاره  گازي به نام سحابي ايجاد كرد. بعدها اين سحابي

  .ندها شد كهكشان

   كتاب درسي) 4ة (صفح

----------------------------------------------   

 »تاب آبيك«  »1«ة زينگ - 182

هايي از عنصرها كه در طبيعت وجـود   ايزوتوپ ةاي براي تهي هاي هسته واكنش

 شوند.   د و يا به مقدار بسيار كم وجود دارند به كار گرفته مينندار

Mo H Tc n  96 2 97 142 1 43 0  

   كتاب درسي) 7ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 183

180 عدد جرمي 

Z
X e

n


 
   

72
180 7272

180 72 108
   

40180   شمار پروتون 72100

   عبارت آ)

n e   108 72 36   

  )بعبارت 

X : e     2 2 72 2 70   

/
70 0 65108   

) 121اختلاف اعداد جرمي اين دو ذره ) پعبارت  ) 180 59   باشد.  مي 121

  است. 252هاي بنيادي در اين اتم برابر مجموع ذره) تعبارت 

 ( )  72 72 108 252  

/ 
72 100 28 6252 ها در كل ذرات بنيادي درصد فراواني الكترون  

   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 هـا  الكترون شمار
 ها   شمار نوترون
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 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 184

  شود. اي ساخته مي با استفاده از واكنش هسته Tc9943آ: 

 ةبا يون يديد، سبب جذب اين يون در غد Tc9943مشابه يون حاوي  ةب: انداز

  شود. تيروئيد مي

  باشد. مي Tc9943ده اي ساخته ش پ: نخستين عنصر هسته

   كتاب درسي) 8و  7 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 185

 نماد رادون است. Rnنماد راديم و  Raبا توجه به جدول تناوبي

   كتاب درسي)  11و 10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 186

هاي يك عنصر هستند و خواص شـيميايي   ايزوتوپ Bبا اتم  Dواقع اتم  در

  املاً مشابهي ندارند).ك وابسته به جرم مشابهي دارند (اما الزاماً خواص فيزيكي

   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 187

  بررسي موارد:  

  الف) اورانيم فلزي پرتوزاست.  

هاي اورانيم به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي بـه كـار    ب) يكي از ايزوتوپ

  رود.   مي

  درسي اين عبارت صحيح است.  كتاب 8صفحه  6پ) طبق شكل 

  درصد است.  7/0در مخلوط طبيعي كمتر از  U235ت) فراواني ايزوتوپ

  سازي اين عبارت صحيح است. طبق تعريف غني ث)

   كتاب درسي) 8و 7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 188

/ amu 12 1 33 16 جرم اتميO  

/ amu  16 2 5   Caجرم اتمي 40

CaC ( ) ( )

CO ( ) ( )

   
   
   

1 40 2 12 642
64 44 20

1 12 2 16 442
  

   كتاب درسي) 15تا  13 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 189

/ تعداد  236 02 جرمي معادل با جرم مـولي آن مـاده    ،اي ذره از هر ماده 10

  دارد.  

ممكن است آن ماده يك مولكول يا تركيب يوني يا هـر چيـز ديگـري باشـد و     

ــاً هــر  ــون تشــكيل نشــده باشــد، مثــل    1لزوم ــا ي ــم ي ــه از آن از يــك ات دان

Alو  CH4تركيبات O2 3.  

   كتاب درسي) 18و  17 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 190

g .mol    CO2جرم مولي  144

mol CO / CO
g CO

g CO mol CO


  
231 6 02 102 211 2 44 12 2

? اتم  O   

Oاتم  / O
CO

  
2 233 01 1012

  

   كتاب درسي) 19تا  16 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

جرم

جرم

 مولكول

 مولكول
 اتم
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 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 191

بعـد از   ،بررسي گزينة نادرست: در ترتيب چگونگي پيدايش عنصـرهاي سـبك  

روژن و هلــيم و ســپس ســحابي و پيــدايش ذرات زيراتمــي، عنصــرهاي هيــد

 اند.   وجود آمده ها به ستاره

    كتاب درسي) 4و  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »2«ة زينگ - 192

  اند.  هاي (الف) و (پ) صحيح عبارت

Alب) نادرست:  3 دهد تشكيل مي  

 است. 15گروه  Asولي  16گروه  S16ت) نادرست: 

   كتاب درسي) 13تا  9 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »4«ة زينگ - 193

توان مقادير زيادي از ايـن عنصـر    وتاه است، نميعمر تكنسيم ك جا كه نيم از آن

 را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد.  

   كتاب درسي) 7و  3هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 194

خواص فيزيكي وابسته به جرم مانند چگالي با  برخي هاي هر عنصر در ايزوتوپ

ر متفاوت هستند. رنگ و بو از جمله خواص فيزيكي است كه وابسته بـه  يكديگ

 باشد.   جرم نمي

   كتاب درسي) 6و  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 195

n p
A , A :

n p
 

  

101 111 102 1 112 2
   

n p e n n p n p ( )
p n e


     

 
1 111 3 2 11 1 1 1 131 1 1

   

n p ( )  10 21 1   

( ) , ( ) n , p  1 2 5 51 1   

  ها:  بررسي ساير گزينه

  جدول قرار دارد.  5در خانه شمارة  Aعنصر »: 1«گزينة 

ها (ذره بدون بار)  كه در ايزوتوپ تنها تعداد نوترون با توجه به اين»: 2«گزينة 

  ت غلط است. متفاوت است، اين عبار

  تر برابر است.  در ايزوتوپ سبك nو  pتعداد »: 3«گزينة 

 

  كتاب درسي) 11تا  9و  5 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »1«ة زينگ - 196

 .  اند ها درست همة عبارت

   كتاب درسي) 2 ةح(صف

----------------------------------------------   

 »آبادي عليرضا قنبر«  »2«ة زينگ - 197

اي بـوده و تمـامي    تكنسيم نخستين عنصر ساخته شده در راكتورهـاي هسـته  

  هاي آن پرتوزا هستند.  ايزوتوپ

ايــن عنصــر را  هــاي ايزوتــوپ  در مخلــوط U23592افــزايش فراوانــي ايزوتــوپ 

  سازي ايزوتوپي گويند.   غني

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  كند.  دار و معمولي را جذب مي هر دو نوع گلوكز نشان تودة سرطاني  الف)

است، اندازة مشابهي دارد و غـدة   Tc9943ت) زيرا يون يديد با يوني كه حاوي 

با افزايش مقدار  كند. ن يون را نيز جذب مييديد، اي يون تيروئيد هنگام جذب

 شود.   اين يون در غدة تيروئيد، امكان تصويربرداري فراهم مي

  كتاب درسي) 9تا  7 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 موازي - ) 1شيمي (
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 »محمدرضا وسگري«  »1«ة زينگ - 198

  توان نوشت: به بيمار تزريق شود مي ايزوتوپاز اين راديو گرمmكه  با فرض آن



m m m mm  
 ســاعت ســاعت ســاعت ســاعت

2 4 8 16
ــده  ــاقي مان ب

666 6

m

/m  16 100 6 25%

1

 باقيمانده راديوايزوتوپدرصد  

  كتاب درسي) 7و  6 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »4«ة زينگ - 199

  ها:   بررسي گزينه

بـار   (عنصر برم) در تركيب بـا فلـزات يـون يـك     17فلزات گروه نا»: 1«گزينة 

  دهند.   منفي تشكيل مي

اسـت   5هـاي آن برابـر    و تعـداد پروتـون   Cعدد اتمـي عنصـر   »: 2«گزينة 

عـدد   5دوره خود يعني نئون  هاي آن با گاز نجيب هم بنابراين تعداد پروتون

)تفاوت دارد.  Ne)10   

  در يك گروه هستند.  B4با اتم  20و  12عنصرهايي با اعداد اتمي »: 3«گزينة 

برابـر بـا    (As)داد ذرات باردار موجود در هسته اتم آرسنيك اگر تع»: 4«گزينة 

 نيست   Cقرار دارد و خواص شيميايي آن مشابه اتم  15باشد، در گروه  33

   كتاب درسي) 13تا  9 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي حاجي«  »2«ة زينگ - 200

  ها:  باشد. بررسي ساير عبارت نادرست مي» ت«فقط عبارت 

e Z
N / ZN Z e / Z Z Z Z ;N


         1 3231 1 3 231 70 91

   

  الف) درست: 

 91 70 21   

  ب) درست: 

A Z N /    
161161 2 370   

  پ) درست: 

e    70 4 1   XH4هاي  تعداد الكترون 73

 Xها متعلق به اتم  ، نوترون ندارند و كلية نوترونHهاي  هيچ كدام از اتم

نوترون خواهيم داشت 91است، پس در مجموع  91 73 18   

  ت) نادرست: 

x x A : N N Z          1612 5 161 78 161 78 8378  

  83 70 153   

   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 201

برخي از دانشمندان بـر ايـن باورنـد كـه سـرآغاز كيهـان بـا انفجـاري مهيـب          

وده كه طي آن انرژي عظيمي آزاد شده است. در آن شـرايط  (مهبانگ) همراه ب

هــاي زيراتمــي ماننــد الكتــرون، نــوترون و پروتــون،  پــس از پديــد آمــدن ذره

جهـان گذاشـتند. بـا گذشـت زمـان و       ةعنصرهاي هيدروژن و هليم پا به عرص

هـاي   كاهش دما، گازهاي هيدروژن و هليم توليد شده، متراكم شده و مجموعه

هـا و   ها سبب پيدايش سـتاره  سحابي ايجاد كرد. بعدها اين سحابي گازي به نام

  .ندها شد كهكشان

   كتاب درسي) 4ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 202

هايي از عنصرها كه در طبيعت وجـود   ايزوتوپ ةاي براي تهي هاي هسته واكنش

 شوند.   ار كم وجود دارند به كار گرفته ميندارند و يا به مقدار بسي

Mo H Tc n  96 2 97 142 1 43 0  

   كتاب درسي) 7ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 203

  عدد جرمي 180

Z
X e

n


 
   

72
180 7272

180 72 108
   

40180   روتونشمار پ 72100

   عبارت آ)

n e   108 72 36   

  )بعبارت 

X : e     2 2 72 2 70   

/
70 0 65108   

) 121اختلاف اعداد جرمي اين دو ذره ) پعبارت  ) 180 59   باشد.  مي 121

ها الكترون شمار
ها شمار نوترون
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  است. 252هاي بنيادي در اين اتم برابر مجموع ذره) تعبارت 

 ( )  72 72 108 252  

/ 
72 100 28 6252 ها در كل ذرات بنيادي درصد فراواني الكترون  

   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 204

  شود. اي ساخته مي تهبا استفاده از واكنش هس Tc9943آ: 

 ةبا يون يديد، سبب جذب اين يون در غد Tc9943مشابه يون حاوي  ةب: انداز

  شود. تيروئيد مي

  باشد. مي Tc9943اي ساخته شده  پ: نخستين عنصر هسته

   كتاب درسي) 8و  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 205

 نماد رادون است. Rnنماد راديم و  Raبا توجه به جدول تناوبي

   كتاب درسي)  11و 10 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 206

هاي يك عنصر هستند و خواص شـيميايي   ايزوتوپ Bبا اتم  Dواقع اتم  در

  مشابهي دارند (اما الزاماً خواص فيزيكي كاملاً مشابهي ندارند).

  كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 207

 ها: ي ساير گزينهبررس 

از عناصـري تشـكيل شـده اسـت كـه ايـن        تر بيشمشتري  ةسيار»: 1« ةگزين

، H ،Heعناصر روي زمين معمولاً به حالت گاز وجود دارند. (عناصـري ماننـد   

O  ،N  ،Ar  وNe (  

زمين و عنصر هيدروژن  ةعنصر آهن در ميان عناصر تشكيل دهند»: 3« ةگزين

  ترين سهم را دارند. مشتري بيش ةدهند در ميان عنصرهاي تشكيل

زمـين   ةمشتري عنصـر فلـزي وجـود نـدارد ولـي سـيار       ةدر سيار»: 4« ةگزين

  از عناصر فلزي تشكيل شده است. تر بيش

   كتاب درسي) 3ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 208

هـا)   رات بدون بـار هسـته (نـوترون   تعداد ذ است طبق راهنمايي سؤال كه گفته

 1هـا   ها) است، پس تعـداد نـوترون   (پروتون هسته بيشتر از تعداد ذرات باردار

  ها بيشتر است. واحد از پروتون

   nها: تعداد نوترون           pها: تعداد پروتون

n p
n ,p

n p
  

    

1 18 1735  

  اتم است. ةهاي هست برابر با تعداد پروتون (Z)از طرفي عدد اتمي

   كتاب درسي) 5ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 209

بـه  » هـاي گونـه   رونها = تعداد الكت تعداد پروتون –بار يون « ةبا توجه به رابط

 پردازيم: حل سؤال مي

e e Z Z ( )A BA B
n Z Z nA A A A
n Z Z nB B B B

       
     
     

3 23 2
3 3
2 2

 

n n n nA B A B        3 3 2 2 6  

Z ZA B Z n Z n Z nA A B B B Bn nA B

             

5 5 6 116
 

  A = عدد جرمي اتم  B+ عدد جرمي اتم 11

 كنند. مورد نظر را به درستي تكميل مي ةبا توجه به محاسبات بالا، موارد آ و ب جمل

   كتاب درسي) 5ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 210

 صحيح نيستند. » ب«و » آ«موارد 

  شود. ي تيروئيد استفاده مي آ) براي تصويربرداري از غده

و  43ها برابـر   تعداد پروتون Tc9943است و در 43ب) عدد اتمي تكنسيم برابر 

  است. 56ها برابر  تعداد نوترون

   كتاب درسي) 7تا  5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   
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